
تصنيف أسئلة الثانوية العامة

غزة - 2022  

إعداد
الإدارة العامة للإشراف والتأهيل التربوي

الفرع الأدبي

مبحث الرياضيات



 

1 
 

 شمال غزة  -مشرف تربوي الصيفي خليل  أ. رفيق نوفل 

 شمال غزة  -معلم سل دياب اسماعيل العلي با أ.

 شمال غزة  -معلم  الله شاهين ماني خضر عبد أأ.  

 شمال غزة  -معلم  يمان خالد علي ابو شرار إأ.  

 شمال غزة  -معلم  أ. سهير محمد الياس عمر المشهراوي

 شمال غزة  -معلم  أ. ماجده عبد الرحمن العبد رمضان

 

 

 

 فريق الإعداد

 إشراف ومتابعة مديرية التربية والتعليم

إشراف ومتابعة 

 وزارية وز

 إشراف عام



 

 
 

 
                                                               تسعععععععععععععبي  و ال  ليم إعععععععععععععس    ليبحعععععععععععععإ   لعععععععععععععي   ات ععععععععععععع     سعععععععععععععي    لي صععععععععععععع   لح ح عععععععععععععس 
                                                                     شعععععععع   وععععععععع ل ة  تععععععععع لم ت صععععععععع    ح عععععععععس  ل     ععععععععس  لب  عععععععععس   ي   ععععععععع     ععععععععع      ععععععععع   عععععععععمو  
                                                                         لععععععععع و ال  فعععععععععل رعععععععععف  ه  عععععععععم ت ععععععععع ي   لععععععععع ا    ل صععععععععع ال ل ععععععععع  و عععععععععم     عععععععععس ا   ععععععععع   ليبحإ إعععععععععس 

                              ة ك ععععععععععع  قععععععععععع     عععععععععععم  لسعععععععععععف  ه  ل   عععععععععععإس                       قفععععععععععع ل ا   ععععععععععع   ليبحإ إعععععععععععس                      لإذ وعععععععععععس  ليبحإ إعععععععععععس 
                                                                     عععععععععع ذم ت ا  إعععععععععععس  عععععععععععس    ي ععععععععععع ا ه ليسععععععععععع و   ل ح ععععععععععس وحعععععععععععي   رعععععععععععيلك ا  ل  ععععععععععع   ت   ععععععععععع  
                                                                         أوحعععععععععي  لععععععععع ا  ه ة      عععععععععحس ل عععععععععلد  ل  ععععععععع   ت ععععععععع ل  لععععععععع و ال  ل ععععععععع ل  عععععععععل   ل  ععععععععع    ل ي  ععععععععع  

           ععععععععع و ه                                                                عععععععععم تصعععععععععفإل أرعععععععععةحس   ي ععععععععع ا ه  ل     عععععععععس  لب  عععععععععس لحسعععععععععف  ه  لسععععععععع   س   ععععععععع   ل
                                                        ععععععععععععت  م وعععععععععععع ل  شععععععععععععمتم ت   عععععععععععع   لعععععععععععع ا    ل  يم ععععععععععععس ل  عععععععععععع    لصعععععععععععع  ال  ععععععععععععم          ل  ععععععععععععمال 

                            ليسعععععععععععععععع   لح  لعععععععععععععععع  و حإععععععععععععععععس  ل م  بععععععععععععععععس     ل       2222                         عععععععععععععععع مل  فعععععععععععععععع  م    عععععععععععععععع ا  لحبعععععععععععععععع ل 
          لف ععععععععع  مة                                                                لإ ععععععععع  س  لعععععععععي تععععععععع ا    ل  لععععععععع  وحعععععععععي كإ إعععععععععس  ليب  ععععععععع   عععععععععت أرعععععععععةحس    ي ععععععععع ا

        ل  لععععععععع         ليبععععععععع س   إعععععععععس                 لإ   ععععععععع ه  لف  ذ               عععععععععي  ل  وحعععععععععي                          قعععععععع  ا وعععععععععم  عععععععععم  عععععععععل   ليصعععععععععفإل 
                     ب   م  بس ك     ث.       ذ تإ              ت  إ  أ         وحي

 
                                                                 لعععععععععععع و ال  ذ ت عععععععععععع ل ل ح يفعععععععععععع    وععععععععععععن    ععععععععععععل   لب عععععععععععع  ليم عععععععععععع   ععععععععععععس   أ   عععععععععععع      

                                                  عععععععس  م تعععععععع  وحإععععععع  تعععععععع  ح   لإ   ععععععع     حعععععععس  شععععععععب   ل فععععععع    ععععععععم       لإععععععع                  لي   ععععععع   ععععععع  يصعععععععع    
                       فف   لغ لم  حس  س.

 
 السبيلوالله المهفق وهه الهادي إلى سهاء 

 
 محمهد أمين مطر د.

 مدير عام الإشراف والتأهيل التربهي 
 

 

 

 تقديم
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 متوسط التغير

 المشتقة الأولى وقواعد الاشتقاق 

 القيم القصوى للاقتران

 التكامل غير المحدود

 التكامل المحدود

ية 
ان
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ح
و
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ت 
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و
صف
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ا

 

 المصفوفات 

 المصفوفات العمليات على 

 ضرب المصفوفات 

 المحددات

 النظير الضربي للمصفوفة المربعة من الرتبة الثانية

 حل أنظمة معادلتين خطيتين باستخدام قاعدة كريمر
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 المعادلات الأسية

 المعادلات اللوغاريتمية

 المتسلسلة الحسابية 
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 العلامة المعيارية 

 التوزيع الطبيعي المعياري

 الإجابات النمنوذجية

 فهرس المحتويات
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 الوحدة الأولى    

 التفاضل والتكامل
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http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/lesson/view?id=13243&t=v

2021 
 الثانية

30 (5)r 14 (3)r= =

(s)r
8د(                   3  جـ(                           ب(                 -أ( 

 د 

2021 (s)r(15 )−

3 s=w

  -د(                   5ــ  جـ(                      15-ب(                     45-أ( 

 أ

2020  
الثانية

 (5 ــ )28( = 2)ــ  )[ 5، 2ــ ] )س   

 28د(                    28ــ  جـ(                       4ب(                      4-أ( 
ب

،  16-( = 1ق) –( 3ق)  2019

   3=  2س =  1س  

16د(                       8جـ(                        2ب(                       8-أ( 

أ

2019  
 الثانية

1
0 s (s)r

s
 ق)س(   =

 1

1 s
2
22إلى     = s=  

 1د(                       1-جـ(                      2-ب(                      1  أ(

 
 
ج

)إذا كانت النقطتان  2018 ) ( )f 21 H−   تقعان على منحنى الاقتران ص= ق)س( فإن

 يساوي   2إلى  1-متوسط تغير الاقتران ق)س( عندما تتغير س من 

 

3د(                       1جـ(                     1-ب(                         3-أ(

 
ج

2017   
الثانية

  ج

  5=   2إلى   س   =  1تتغير س من سإذا كان متوسط التغير في الاقتران ق )س( عندما 

 تساوى   فان قيمة   3(= ،  ق)   7( = 5، وكان ق ) 2هو 

 
 

   3د(                       2جـ(                      1أ(   صفر                  ب(   

 
 
د 

2016
 س  ، فإن متوسط التغير للاقتران ق)س( في الفترة   ؟ إذا كان ق)س( =    

 [  يساوي :   4،  1]   
 

 د(                   جـ(                      2ب(                    1أ(  

 
د 

2015
 [ يساوي :   11،   4في الفترة ]   "5س+ ؟متوسط تغير الاقتران ق )س( =    

د(                    جـ(                       1ب(                     7أ(  

 
ج

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/lesson/view?id=13243&t=v
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2014
 

 ،   3[ يساوي   2،   4إذا كان متوسط تغير الاقتران ق )س( في الفترة ] ــ 
 ( =  2فإن ق ) 2( = 4ق ) ــ 

 

  18د(                       16جـ(                     26ب(                 20أ( 

 
أ

2013
  ج
 

  2هو    4=  2إلى   س 2=  1إذا كان متوسط التغير في الاقتران ق )س( عندما تتغير س من س
 (= 2، فإن ق)  6( = 4، وكان ق )

 

   2د( ــ                       1جـ(                       2ب(                 4أ(    

 
ب

2010
 

س ، فإن متوسط التغير في الاقتران ق)س( عندما تتغير س من صفر  5+2إذا كان ق)س(= س
 يساوي :   4إلى 

 

    9د( ــ                    36جـ(                       4ب(                    9أ( 

 
أ

2009 
إكمال

 

التغير في الاقتران   فإن مقدار  3=   2إلى س 1= 1وتغيرت س من س  2إذا كان ق)س( = س+

 ق)س( يساوي :

  

   8د(  ــ                      4جـ(                         1ب(                     2أ( 

 
أ

 وزاري  
38

w 

 

 ؟ 2=  2، س 1-= 1عند س   2 – 2س3ما ميل القاطع الذي يقطع منحنى الاقتران ق)س( = 

9د(                       12جـ(                     6-ب(                    3

 
أ

 وزاري  
38

w

إذا كان متوسط التغير في الاقتران ق)س( يساوي  
3

2
6، وكان     s=   فما قيمة ،w ؟ 

 

6د(                      18جـ(                      2ب(                   9

 
أ

 القسم الثاني : اجب عن الأسئلة التالية

2021  
 الثانية

(s)r 9 7

s (s)r2 (s);+ = 9 7
-9 

2021 21 s2 (s)r− =

13 s 5 s−= = 
14 

 على  r(s)  الاقترانإذا كان متوسط تغير 2020  تغير الاقتران جد متوسط،  7 يساوي 

(s)r s2 (s)i+  على  = 

9 

2020  
الثانية

  إذا كان متوسط تغير الاقتران
2s4 sH (s)r− على  = 3 جد  ،  H2  يساوي 1

  H قيمة الثابت
2 H=

r1(s)إذا كان   2018 s5 ، أوجد متوسط تغير  3= 2= صفر إلى س 1وتغيرت س من س +=

 الاقتران  
1 

2008 
 إكمال

 

فجد متوسط   3=  2إلى س 1=    1، وتغير س من س 2إذا كان الاقتران ص = ق)س( = س
التغير

4



 

7 
 

 

 
 
 
 

 

2007  
 إذا كان ص = ق )س( اقتراناً ، وكان متوسط تغير الاقتران ق )س( عندما تتغير 

 

6( = 2( علماً بأن ق )5، فأوجد ق )  10هو   5=  2إلى س  2=  1س من  س

36

 وزاري  
40

w 

)ما متوسط التغير في الاقتران   )2 s s− =S   عندما تتغير س من ،

111 s=   218الى s= ؟  

1

7

 وزاري 
9

w 
إذا كان  

3 (s)2 s ، أوجد   6= 2إلى س 1-=  1وتغيرت س من س +=

متوسط تغير الاقتران   

1

7

 وزاري 
9

w 

)في النقطتين (s)يقطع المستقيم ل منحنى الاقتران  ) ( )4 [ 2 1−  ،

، أجد قيمة الثابت ج ـ 3فإذا كان ميله يساوي 

 وزاري 
9

w 

في   (s)إذا كان متوسط تغير الاقتران   4 ، أجد متوسط تغير   5يساوي  2

2الاقتران  (s)r3 (s)i− في تلك الفترة   =
15

 وزاري 
9

w 

إذا كان متوسط تغير الاقتران  
2s5 sH (s)− في   = 3 ، أجد   9-يساوي 1

 Hقيمة الثابت 
1 h− =

 وزاري 
 

8إذا كان   (3)r= وكان متوسط التغير في الاقتران ق عندما تتغير س من ، 

13 s=  إلى
25 s=  (5)، أجد   2-يساويr 

4 (5)r=
 

تجريبى  
طوباس  
2020 

(s)إذا كان متوسط تغير الاقتران   g   على 4 يساوي ب ، حيث ب عدد صحيح   2

2موجب وكان متوسط تغير الاقتران   (s)g2 (s)i− في    = 4 يساوي   2

 ، جد قيمة الثابت ب  24

12
 

تجريبى  
القدس 
2020 

)في النقطتين    r(s)يقطع المستقيم ل منحنى الاقتران  ) ( )4 [2 12 [+ 

 ، جد قيمة الثابت ج ـ  2، فإذا كان ميل المستقيم ل يساوي 

7
 
 

إذا كان متوسط التغير للاقتران ق)س(على الفترة   خارجي 2 ، وكان هـ)س( =  6هو    −1

s (s)r+  احسب متوسط تغير الاقتران هـ)س( الفترة 2 1−     
7

 

على   r(s)إذا كان متوسط تغير الاقتران   تفوق 3 ، وكان   9يساوي  1

36 (3)r (1)r=     فأوجد متوسط تغير الاقتران
1

(s)i
(s)r

=    

 في الفترة نفسها 

1ــ 
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 الأول : اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي:  القسم

سنة 
 الورود 

 الإجابة الصحيحية  السؤال 

i2(s)إذا كان  2021 (s); (s)r− =( )2 1 i 3 (1) ;= =

(1) r 

 3د(                       1جـ(                     1-ب(              7-أ( 

 
 ب

2020 
r3(s)إذا كان  (s)i=   6، وكانت (2) i=  (2)فما قيمة r  

 

 12د(                       2-جـ(                     2ب(        18أ( 

 
ب

 

2020 
)إذا كان  )( )2 s 1 s3 (s)r− + (1)، فما قيمة   = r 

 1د(                          3جـ(                     7ب(           4-أ( 

 
د 

 
2020 

إذا كان 
32 s

0 (s)i (s)r
(s)i
+

 3وكان   = (1) i 6 (1)i= فما =

(1)قيمة   r 

3أ( 
4

1ب(              
4

1جـ(         
12
 د( صفر                      

 
 
 
ب

 

2020  
12 إذا كان الثانية (4) (i r)= 3  وكان (4)i 3 (4)r 6 (4) r= = (4)فما قيمة = i   

 2-د(                 2جـ(                10ب(              10-أ( 

 
 
د 

 2020  
إذا كان الثانية

3 2sH s3 (s)i− 6، وكانت = (1 ) i= فما قيمة الثابت   −

H 
 4د(                          4-جـ(                 2-ب(          أ( صفر

 
 
ج

 

2020  
إذا كان  الثانية

2

8
(s)r

s
2)،  فما قيمة الثابت  = ) r− 

 4د(                        2جـ(           2-ب(              أ( صفر

 
ج

 

2020 
إذا كان 

3s (s)r=S   1)، فما قيمة ) r− 

أ( 
1
3
ب(             −

1
3

 1-د(                         1جـ(             

 
 
ب

 
 

سنة الورود 
 

السؤال 
 

الإجابة الصحيحية 
 

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/lesson/view?id= &t=v 
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2019  
 وزاري  

13

w  

س)س( =   إذا كان
3
 قيمة الثابت  فإن  وكان    

 

 10-د(                    10جـ(                 5- ب(                   5أ( 

 
أ

 

2019  
 وزاري  

 

فما قيمة   ،  ،   2(=7، هـ)  5ــ ( =7اذا كان ق)

  

 18-د(                      6جـ(                   6-ب(                  66أ(

 
أ

 

2019  
  س ، فما قيمة  3  – 2، هـ)س( =  8+   2إذا كان ق)س( = س الثانية

  د(                            جـ(                       6ب( ــ                     2-أ( 

 
 
 أ

2019  
 الثانية

  ، فما قيمة   . ل)س( ، وكان   2إذا كان ق)س( = س

 17د(                           19جـ(                     12ب(                      1-أ( 

 
 د 

2019  
 الثانية

 1-عندما س =   فما قيمة   إذا كان 

 20د(                       5جـ(                  5-ب(              20-أ( 

 
 أ

2018 
  فإن   إذا كان 

 2د(                     1جـ(                    ب(                     أ( 
 ب

 تساوي :    2س = ــ |    ، فإن 2(1س ــ3إذا كانت ص = )  2016

   30د(                 35جـ( ــ                42ب( ــ                  7أ( ــ 
 ب

2013  
 الإكمال  

           صفر ، فإن       }، س  1ــإذا كان ص = س 
 

   1د(                1جـ(  ــ                1ــ  ب(   ــ س          2ــا( ــ س 
 أ

2013 
 إكمال 

 

 ،    (2 = )3هـ )س( ، وكانت ق  4ق)س( ــ 2إذا كان ل) س( = 

   (2    = )، فإن ل  4( = ــ 2)  هـ  

 22د(                 7جـ(                       10ب(  ــ           20أ(  ــ 

 د 

   (4  = )س  فإن ق   ؟إذا كان ق ) س( =    2007

 

   2د(                  جـ(                       ب(                  أ(  ــ   
 

 
 ج

 

 

60 (2)=

39

w

( )3 7=( )1 7 i− =

( ) ( )7 i3 2

(3) r

(3) i

5

8

17

4

−

1
(3) g 2 (3) g

6

−
= =

(3) r

4
s5 w=w]

s]

2 (s)rs =(4) r

1

4

1

2

w]
s]

w]
s]=
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سنة الورود 
 

السؤال 
 

الإجابة الصحيحية 
 

 وزاري  
13

w 

إذا كان 
3
s (s)=   1)فإن ) r−  

 

 3د(                         3-جـ(                 1- ب(                 1أ( 
 د 

 وزاري  
13

w 

2إذا كان  (s)r5 − (100)فإن   = r  

  د( غير ذلك                   5ب(  صفر            جـ(            100أ(

 ب

 وزاري  
13

w 

s3إذا كان  w=   (12)فإن r  
 

   12د(                   3ب(  صفر                  جـ(                  36أ( 
 ج

 وزاري  
13

w 

5إذا كان  64
s (s)r

5
− (s)فإن   = r  

أ(
6 s64− ب(                                    −

6s64−
 

6جـ(  64
s

5
− 6د(                               − 64

s
5

− 

 أ

 وزاري  
13

w 
إذا كان 

5
(0003) (s)r=   فإن(s) r  

 

5أ(  ب(      (0003)
4    د( غير ذلك          صفرجـ(        5(0003)

 ج

 وزاري  
13

w 

إذا كان 
4s5 (s)r=   فإن(s) r  

 

أ( 
3s4               )ب

4s5             )جـ
3s5          )د

3s20   

 د 

 وزاري  
13

w 

r6(s)إذا كان  w=   7وكان [wفأن  =(5)
s]  =5عند س 

 7د(                    30جـ(                   42ب(                  42-أ(
 ب

 وزاري  
38

w 
اذا كان 

2
(s)r

s
)، فما قيمة   0≠ ، س  = )1 r 

 2-د(                      2جـ(                    8ب(                  8-أ( 

 د 

 وزاري  
13

w 

35إذا كان  (s)rs (1)فإن   = r  

ب(                 1أ( 
5

3
جـ(                  

3

5
  د( غير ذلك                    

 ب

 وزاري  
38

w 

اذا كان ق)س( 
21 s3

s 2
+

=
−

)،   فما قيمة   2   ≠، س   )3 r ؟ 
 

 

 1د(                 10جـ(             37-ب(               37أ( 

 ج



 

11 
 

 خارجي
إذا كانت  

3 (s)rs (8)فإن    = r  

جـ(                  3ب(                   2
1

3
د(                   

1

12
 

 د 

 

 القسم الثاني : اجب عن الأسئلة التالية

سنة 

 الورود   
الإجابة  السؤال

 الصحيحة

2020  
 الثانية

3 5 sH
s (s)r

2 s4 6
−

 =
−

1
(1) r

2
− =H

3 

2020  
 الثانية

2(s); (1 s) (s)r − =5 (3) ; 2 (3);= − =

(3) r
28 

2021 2s 1 (s); 1 s3 (s)r− = + =( )r
;

1 s 

1 

2020  
 الثانية

إذا كان  
3(s)i s (s)r (2)جد   = r   1، علماً أن (2) i 8 (2)r− = = 4 

2018 
 اكمال

)إذا كان  )
2

s H (s)r+ r(1)وكان   = (2) r=  3 قيم أ ؟   /، فما قيمة  

sإذا كان  2018 (s)i (s)r=    )0 ≠حيث ق)س( ، هـ)س   ، 

(3)أوجد  r  4، علماً بأن (3)i 6 (3)i− = =  

1

2
 

2016 
 

32 

سنة الورود 
 

السؤال 
 

 
الإجابة الصحيحية 

 

 خارجي
إذا كانت  

3 (s)rs (8)فإن    = r  

جـ(                  3ب(                   2 (أ
1

3
د(                   

1

12
 

 د 

إذا كان  تفوق
2 2s s (s)i sH s (s)r− = + ، وكان   =

(2) r
3

(2) i
 H، فإن قيمة الثابت   =

 3-د(                    5جـ(                     3ب(        أ( صفر  

 ــ  ج

تجريبى  
بيت لحم 
2020 

إذا كان 
20 s 12 s (s)rs + 8وكان   = (2)r=  فما

(2)قيمة  r 

 2د(                   4-جـ(                    2-ب(               4أ( 

 ب



 

12 
 

  (2  )× هـ )س(  جد ق  3س2ق)س( = ليكن 

   1( = ــ 2) ، هـ  2( = 2بحيث هـ )

2016  
 إكمال  

 

 ،  5( =2ل)س( + هـ )س( ، وكان ل) 3إذا كان ق )س( = س

 ( ؟ 2)  ، فما قيمة ق  3( = ــ 2)  ، ل   (2 = )7هـ  
 

43 

سنة 

 الورود
 السؤال 

 الإجابة الصحيحة

2015 
 

     (1 = )5س + ب ، وكان ق 2+ 3الاقتران ق )س( = أسإذا كان 

 ( فما قيم الثابتين أ ، ب   3، ــ2ويمر منحنى الاقتران ق)س( بالنقطة ) 
 

 1أ = 
15ب = ــ 

 
2012   

 

س +   6إذا كان ق )س( = 

2s
(s)i

 ( علماً بأن 1) ، جد ق  

 

   1( = ــ 1)  ، هـ    2( = 1هـ) 

 

2010 
2  تران مشتقة الاق

1 s2
(s)r

4 s
−

=
+

 عندما س = صفر             
 

 
2009 

 

 ، 1( = 2(  وكان هـ) 1+  2إذا كان ق )س( =هـ )س( ×) س
 

  (2 )، احسب ق  (2 = )3هـ  
19 

2009 
 إكمال

                  1( عندما س = 2() س+1جد المشتقة الأولى للاقتران ق )س( = ) س+
5 

تجرببى  
أريحا 
2020 

)إذا كان   )( )2sH 3 s2 1 s (s)r+ + + 7وكان   = (2) r− = 

   Hأجد قيمة 
 5 ــ

2008 
   2( =1( علما بأن هـ)1) ق  × هـ)س(،  فجد 2س ــ س ؟    2إذا كان ق)س( = 

 

 3( = ــ 1)  هـ 

 صفر

2008 
 إكمال

 

إذا كان
(s)I

(s)r
1 s

=
+

 ( علماً بأن1)  ق، فجد  1 }، س   

 
  (1 = )3هـ ،  2( = 1هـ)

1 

2007 
 دراسات

 

  3( = 1( ، علماً بأن هـ)1) ق  × هـ)س( ، أوجد  2إذا كان ق ) س( = س
 2( = ــ 1)   ، هـ

4 

 تفوق
5إذا كان   (2)i 1 (2) r 3 (2)r= = جد   =

3 (s)r
(2)

5 (s)i
− 

 + 
 

1

10
 

 خارجي
2أوجد قيمة الثابت ب ، حيث  

s f
(s)r

1 s
=

+
3 حيث  (2) r=  -25 

29
4



 

13 
 

 خارجي
 

   أوجد قيمة   وكان   إذا كان  

 ، أوجد ما يلي : إذا كان  خارجي

(2) ( i r)([ (2) ( i r)(f (2) ( i3 r)(h  −               

 31- (أ
 

 98 (ب

(ج
  

( )( )22 sH 3 s (s)r− + =7 (2) r− =H1

15
22 s3 (s)i 5 (2) r 4 (2)r− = = =

1

50

 الإجابة الصحيحة السؤال سنة الورود   

 وزاري  
19

w 

 

 :  بالاعتماد على البيانات في الجدول المجاور أحسب ما يأتي

(5)r ( )5 r ( )5 i ( )5 i 

9 2 3 -1 

(5)أ ( ( i2 )+ 

(5)ب( ( i4 3)− 

)ج(   )r
(5)

i
 

(5)د (   ( i ) 

 أ ( صفر 
 
 10ب ( 
 

 ج (  

 
 3-د ( 

 وزاري  

 

 أجد : إذا كان 

  ب(                أ (

د (                                                ج( 

 

 

 و (                       هـ (   

 

 1أ ( ــ 
 ب (  

 
 
 

 ج (  
 49-د ( 

هـ (   

 و (

 وزاري  

 

                                إذا كان

 جد  وأ
 

 وزاري  

 

)                       إذاكان   )s iأجد   ح  
 
 علماً بأن   

1 

 وزاري  

 

 1- ؟ فما الثابت   وكان إذا كان

 وزاري  

 

 

                      إذا كان  

 1 ــ أوجد قيمة  الثابث                             وكان

 وزاري  

 

 
  فما قيمة الثابت  ،                وكان  ،                            إذا كان

 

 
 

3 

5

3

19

w
( ) ( )2s3 2 (s)i 7 s (s)r− = + =

( ) ( )1 i r( )r
(s)

i

(2) ( i r)

(2)i (2) r2(2 ) ( r s)− 

19

w
3 (2)r=3 (2)i 6 (2)r= =1

2

19

w

(9)i

19

w

25 s6 sh (s)r− + =0 (3)r=H

19

w

23 sh2 s (s)r+ − =22 s (s)i− =

19

wH

(s) r

(s)i

3 (9) ( i r)= 

3 (9)i− =

5 sH
(s)r

s4 6
−

=
−

( )
1

1 r
2
−
=

2

2

21 s3 s4
(s3 2)
+ −

=
−

s2
3
−

12 (2) ( i r)= 

(2)i

12 (9)r 5 (9)r− = =

8 (1) ( i r)= 
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 الأول : اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي:  القسم

  

سنة 

 الورود   
 السؤال 

 الإجابة الصحيحة

2021  
 الثانية

10 (3 )i 0 (3 ) i= − = −(s)r

(s)i 

 10د(                       3-جـ(           3  ب(           10 -أ( 

 

 د 

 
2020

s2إذا كان 8 (s) r− ، فما الفترة التي يكون فيها الاقتران  =

(s)r  ًمتزايدا 

أ(  4  ب(                                − 4      

ج(   4− −                          )د 4−  − 4 − 
 

أ

 
2020  
الثانية

 ( ، 3،  2قيمة صغرى محلية عند النقطة ) r(s)إذا كان للاقتران 

(2)فما قيمة    r 

ب(    أ( صفر           
3
3د(                       2جـ(           2

أ

   ح  ∋، س  2+  3س2ما عدد القيم القصوى للاقتران ع)س( =   2019
 
د د( صفر                3جـ(                   1ب(                   2أ( 

2019  
 الثانية
 وزاري  

39

w 

)اذا كان للاقتران ق )س( قيمة عظمى محلية عند النقطة  )510− ، 

)فما قيمة    )10 r− 

 3جـ( صفر              د(              10- ب(                    5أ ( 
 

 ج

2017 
 

 ب

(2)r 
 

p(s)i 

+ 
 

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=99
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فان قيمة   2-قيمة صغرى محلية عند س=  9س  +8+  2سإذا كان ق )س( =  

  تساوى   الثابت 

  4د(                1جـ(                2ب(                     3أ(   
 
 

سنة 

 الورود
 السؤال 

 الإجابة الصحيحة

2016 
 

 له قيمة عظمى محلية تساوي :   2س ــ س6الاقتران ق)س( = 

   

   12د(                 9جـ(                 6ب(                      3أ(  

ج

2011   
 

 ) س( الآتية تظهر وجود قيمة عظمى للاقتران   إحدى إشارات ق  

 ( :  2ق )س( عند ) س =

 )س(   ب.                                     اشارة ق    ) س(   إشارة ق  أ.                                         

 

 س( )  د.                                   إشارة ق       )س(     إشارة ق  ج.                                       

   

 

ج

تجريبى  
طولكرم  
2020 

 إذا كان  ما عدد القيم القصوى للاقتران 

  
 د( صفر                     1جـ(                 2ب(                   3أ( 

 

تجريبى  
بيت 
لحم 
2020 

 كثير حدود له قيمة عظمى محلية عند النقطة  إذا كان للاقتران 

 ( ، فما قيمة  7،  2) 
 

 7-د(                   7جـ(                 4ب(                 4-أ( 

 
 د 

 
 تفوق

 

 أي من المشتقات الآتية للاقتران هـ)س( تبين أن منحنى الاقتران 

 هـ)س( لا يوجد له قيم قصوى محلية؟  

  ب(                   أ( 

 د(         ج(  

 
 
 أ

2016  
 إكمال 

 

، فإن القيمة الصغرى المحلية للاقتران ق   5س  +4ــ  2إذا كان ق )س( = س

 )س( هي :  

 د( صفر               1جـ(                2ب(                     5أ(   

 ج

(s)r29 s6 s (s) r+ − =

(s)r

(2)r (2) r−

4 (s) i=2 s 1 (s) i− =

2 s 1 (s) i+ − =23 s s4 (s) i− − =

 ــ ــ ــ ــ  ــ    ــ ــ ــ  

                2 

  +  +    + + + + 

                2 

 ــ ــ ــ ــ ــ ــ   + + + 

                 2 

 + + + +   ــ ــ ــ  

                  2 
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 القسم الثاني : اجب عن الأسئلة التالية

 

 

 
 

 

السؤال  

2021  
 الثانية

2 3 1
p s 15 s3 s (s)r

3
 + − =

 

1) 

   0 6− 

 6 0
  محلية عظمى  قيمة  0=س عند (2

 قيمة 6= س وعند  15 تساوي
 21- تساوي محلية صغرى

متزايد على الفترة  2021

   2 2−  − 

ومتناقص على الفترة 
 2 2−

قيمة عظمى عند 

صغرى  ةقيم عندتساوي

محلية تساوي

2021 2[ sl s4 (s)r+ − =

[ l

 

 
2020 

 جد   كان    إذا

 على مجاله  ( فترات التزايد والتناقص للاقتران  1

، وأحدد نوعها  ( القيم القصوى المحلية للاقتران  2

  ،   ( متزايد 1

 متناقص 

وهي   4-( قيمة عظمى محلية عند س=2

  

وهي   4قيمة صغرى محلية عند س= 

 

2020  
 الثانية

إذا كان  
2 3p s s9 s3 s (s)r − +  جد   =

 على مجاله  r(s)( فترات التزايد والتناقص للاقتران  1

 ، وأحدد نوعها  r(s)( القيم القصوى المحلية للاقتران  2

( متزايد 1 3− −   ، 1  

متناقص  13 − 

وهي   3-( قيمة عظمى محلية عند س=2

27 (3 )r= −  

وهي   1قيمة صغرى محلية عند س= 

5 (1)r− =  

3p s s48 s (s)r − =
(s)r
(s)r

 4− − 

 −

128 (4 )r= −

128 (4)r− =
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                ++++++- - - - - - -  

 

 جـ                        

 

 

 

 

السؤال  

ح ، أوجد   ∋ ( ، س 3 –) س  2إذا كان ق)س( = س   2019
 : 
فترات التزايد والتناقص للاقتران ق)س( على   -1

 مجاله  
 القيم القصوى للاقتران ق)س( وأحدد مجالها  -2

متزايد في   -1   2 0 −   ، 

في   متناقص 20  

 0( = 0، ق)  0عظمى عند س= -2 
 4-(=2، ق) 2صغرى عند س= 

2019 
  الثانية

إذا كان 
3 1

5 s4 s (s)r
3

+ − ح ، أوجد   ∋ ، س =

 : 
فترات التزايد والتناقص للاقتران ق)س( على   -1

 مجاله  
 القيم القصوى للاقتران ق)س( وأحدد مجالها  -2

متزايد في   -1   2 −   متناقص ،

في   2  

،    2-عظمى عند س= -2 
31

(2 )r
3
= −  

،   2صغرى عند س= 
1

(2)r
3
−
=  

، وكانت إشارة  2ب س +  - 2إذا كان ق)س( = س 2018

(s) r    كما في الشكل المجاور ، أوجد قيمة ب ، جـ 

   4-( = 1علماً بأن ق)

)إشارة                                             )s r  

                                            

 

 7ب = 
 

جـ =  
7

2
  

2016   
 إكمال 

أوجد القيم العظمى والصغرى المحلية ) إن وجدت(  

 للاقتران  

   5+  2س3ــ  3ق)س( = س 

 

 0عظمى محلية عند س = 
 5( = 0ق)

 2صغرى محلية عند س = 
 1( = 2ق)

2015  
 إكمال 

، فأوجد القيم  5س + 8ــ  2س2إذا كان ق )س( = 

 القصوى للاقتران

 ق )س( وحدد نوعها   

 صغرى محلية عند 
 2س = 

 3-( = 2ق)

2014 
 

س +   9ــ  2+ أ س 3إذا كان للاقتران ق )س( = س

، أوجد   3تساوي  1ب قيمة صغرى محلية عند س = 

 الثابتين أ ، ب

 3أ = 
 8ب= 

2014   
 الإكمال 

 g، س  3ــ س 8بين أنه لا يوجد للاقتران ق )س( = 

 ح ، اية قيمة قصوى محلية .  

  

[
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 عظمى محلية عند، وحدد نوعها  2س ــ س6+  2جد القيم القصوى للاقتران ق )س( = 2011
 3س = 

11(= 3ق)

2011   
إكمال

 عظمى محلية عندوحدد نوعها .    2س ــ س6جد القيم القصوى المحلية للاقتران ق )س(= 
 3س = 

9( = 3ق)

 صغرى محلية عند 1س +4ــ  2جد القيم القصوى المحلية للاقتران ق)س( = س2010
 2س = 

3-(= 2ق)

2010 
إكمال

 عظمى محلية عند2س ــ س4جد القيم القصوى للاقتران ق )س( = 
 4( = 2ق),  2س = 

2009  
اكمال

 صغرى محلية عند   5س + 6ــ  2جد القيم القصوى للاقتران ق )س( = س
 3س = 

4-( =3ق)

2008 
إكمال

 عظمى محلية عندح  g، س   5س +  10+  2عين القيم القصوى للاقتران ق)س( = ــ س
 30( =5ق),  5=  س

 وزاري  
24

w 

  ما فترات التزايد والتناقص للاقتران

 ــ2هـ)س(=)س+  ــ2() (   4س 

هـ)س( متزايد في الفترة  

 2− − 

ومتناقص في الفترة  

  −

 وزاري  
24

w 

 

 ، أجد :    1 –س 6+  2س3ق)س( =  إذا كان

 فترات التزايد والتناقص للاقتران ق)س( على ح . أ( 

 القيم القصوى للاقتران ق)س( ، وأحدد نوع كل منها . ب( 

 

ق)س( متزايد في الفترة   (أ

 1 ومتناقص في   −

الفترة   1− − 

للاقتران قيمة صغرى  ب ( 

  1-محلية عند س=
   4-،وقيمتها 

 وزاري  
24

w 

 ما قيمة الثابت جـ في الاقتران 

، التي تجعل للاقتران ق)س( قيمة    2س –جـ س  – 5ق)س(=  

  2عظمى محلية عند النقطة س=

 4-جـ = 

 وزاري  
24

w 

  للاقترانأحدد فترات التزايد والتناقص ( أ 

2 3 1
5 s5 s2 s (s);

3
− − + =   ، ؟ح  

 ما القيم القصوى )العظمى أو القصوى( ب(  

 ؟ ومانوع كل منها ؟ ك)س(   للاقتران  

المنحنى ك)س( متزايد أ(

في الفترتين  

، ومتناقص في  و  

الفترة   15− 

قيمة عظمى محلية ب ( 

وقيمتها   5-عند س =
85

3
  

ك)س( قيمة صغرى محلية  
وقيمتها  1عند س =

23

3

−
 

وزاري  
24

w  = )قيم قصوى في     2+  3س2أبين أنه لا يوجد للاقتران  ع )س

 مجاله 

 

 5−  −

 1
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 وزاري  
24

w

اذا كان  
21 s8 s4 (s)i+ − =   : 

 ؟i(s)فما فترات التزايد والتناقص للاقتران     أ(

نوعها ؟  ، وما i(s)ب(ما القيم القصوى للاقتران   

i(s)المنحنى  ( أ
متزايد في الفترة  

 1   ومتناقص في

الفترة   1 −
قيمة صغرى محلية  ب (  

1عند  s= 3- وقيمتها   

خارجي
 

 ب له قيمة قصوى محلية عند   –س 8+  2إذا كان ق)س( = أ س

( أوجد الثوابت أ ، ب  5،  2) 

3، ب= 2-أ=

تفوق
إذا كان للاقتران 

3 4sf s
(s)r

s
+

قيمة عظمى محلية   =

جد قيمة الثابت ب 2-عند س= 

3

2sإذا كان الاقتران تفوق
0 [ p s 3 s (s)i

[
  − + − ، يأخذ  =

1قيمة عظمى محلية عند  
s

4
 ]، فما قيمة الثابت  =
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s f H
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1
s2 f

3
= −
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1 2 2 3
3 s s 2

0 5 1 2

− −   
− = +   

    

7 12

2 15

− 
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1 5 0 1
s
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      
−  =      −      

1 0 1 1
5 H

2 0 0 1

− −   
+ =   

   
21H

2020
د

[ f2 2 2 3 3 2[ f  

 

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/lesson/view?id=13254&t=v
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2020
الدورة  
الثانية 

ج

2020
الدورة  

الثانية 

د

 

  

2018
الدورة الثانية 

ج

2018
دالدورة الثالثة 

2018
أالثالثة الدورة 

 القسم الثاني : اجب عن الأسئلة التالية                                                
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1 3 5

3 1 [ f
2 4 0

0 0

 
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  
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1 28

12 4

 
 − 
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2 2 1 s
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http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/lesson/view?id=13256&t=v
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 الوحدة الثالثة   

المعادلات 

 والمتسلسلات

 

  

الرابط:

  الأول : اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي:  القسم

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/lesson/view?id=13258&t=v
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  الأول : اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي:  القسم

2021 

( وانحرافها    13الوسط الحسابي لمجموعة من العلامات  يساوي ) إذا كان  

(  ، فما العلامة المعيارية التي علامتها  المعيارية   4المعياري يساوي ) 

 (  ؟ 3تساوي ) 

 25( د              13( جـ                   12( ب                    1-( أ

 د

2019  
 وزاري  

114

w 

 

، والانحراف   56اذا كان الوسط الحسابي لمجموعة من العلامات يساوي 

تحت   معاريين التى تنحرف انحرافين الخام , فما العلامة 4المعياري يساوي 

 ؟  الوسط

12-د(              12جـ(                   48ب(                      57أ( 

 ب

2019  
دور ثاني

 

والانحراف   120طالب في اختبار ما يساوى  12مجموع علامات اذا كان 

 4فما العلامة المعيارية للعلامة  3المعيارى لها يساوى 
 

2د(               2-جـ(                     1- ب(                    2.1-أ( 

 جـ

2019 
الاكمال

 

    العلامات المعيارية لمجموعة من القيم هي :  

 Hفما قيمة 
2-د(                  2جـ(                         1ب(                        1-أ(  

 ج

 مثال 
 وزاري 

114

w

 

 طالبا في الصف الثاني عشر   30إذا كان الوسط الحسابي لعلامات 
 

 فإن  2وانحرافها  المعياري  13الأدبي في اختبار الجغرافيا يساوي 
 

 هي  11العلامة المعيارية المناظرة للعلامة 
3د(                  5ب( صفر                  جـ(                  1-أ(  

 أ

 وزاري 
114

w 
 

 

لعلامتين  سم ، والفرق بين ا 15اذا كان الفرق بين طولي شخصين يساوي 

 فما الانحراف المعياري  15,يساوي   ناظرتين لطوليهماالمعياريتين الم
. 

 075,د(             10جـ(                  15,ب(                    15أ( 

 وزاري 
114

w 
 

 
كغم ، وكانت العلامتان المعياريتان  80كغم ، 85اذا كان كتلتا شخصين  

 الترتيب فما الانحراف المعياريعلى   2-،  1اظرتان لهما نالم

H 1 H3 1 H 2− − −

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/lesson/view?id=13264&t=v
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ب(                    1أ( 

3

جـ(                      5

5

 10د(                   3
 

 خارجي 

 والانحراف 65إذا كان الوسط الحسابي لمجموعة من القيم يساوي 

  

 فإن القيمة التي تنحرف ثلاثة انحرافات تحت الوسط  4المعياري 
 

 الحسابي هي : 
 

12-د(                      12جـ(                   53ب(                 77أ(   

 

 القسم الثاني : اجب عن الأسئلة التالية

 وزاري  
107

w

 

 

، وانحرافها  1000طالبا في امتحان التاريخ =  50اذا كان مجموع علامات 

5المعياري  
2

2-؟  15،  ما العلامة المعيارية المناظرة للعلامة  

 وزاري  
107

w 

 كغم   50اذا كان الوسط الحسابي لكتلة مجموعة من الاشخاص يساوي 

 ، وكانت العلامتان المعيارتيان المقابلتانσ، وانحرافها المعياري 

 على الترتيب :   4،  2-  هما  60للكتلتين : س ،  

 ؟  σأ ( فما قيمة كل من س ،  

 كغم ؟    58ارية المقابلة للكتلة ب( ما العلامة المعي 

أ ( 
45 s= 

 

σ  =,2 5 
 

3,ب (   2 

 وزاري  
115

w

 

  35،  17اذا كانت العلامتان المعياريتان المناظرتان للعلامتين 
 

 على الترتيب ، فما الوسط الحسابي والانحراف المعياري  3،  1-هما 
 

 الخام ؟ للعلامتين

σ   =,45 

µ  =,215 
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  الأول : اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي:  القسم

2021 
 الثانية

     عندما المعياري الطبيعي  التوزيع بمنحنى المحصورة المساحة نسبة ما

 ؟ 0.8413 تساوي( 1=ع)  تحت المساحة بأن علما

 د(              جـ(          ب(      أ( 

 ب

2019 

 الاكمال 

 

)المساحة عند   ),; 15 u=    فما نسبة المساحة تحت ،( ),15 u−  

ك   2جـ( ك            د(               1 –ك                 ب( ك     – 1أ( 
ج

 وزاري 
110

w 

 

الجداول فإن المساحة المحصورة بمنحنى التوزيع الطبيعي المعياري  مباستخدا

 ( هي :  1والواقعة تحت ) ع = 
 

0,أ (  05578,د (    09222,جـ (      01587,ب (      8413

أ

 وزاري 
110

w 

 

الجداول فإن المساحة المحصورة بمنحنى التوزيع الطبيعي المعياري  مباستخدا

 ( هي : 1.42ع = والواقعة تحت ) 

 

0,أ ( 09328,د (        09222,جـ (         01097,ب (           8413

جـ

 وزاري 
110

w 

 

الجداول فإن المساحة المحصورة بمنحنى التوزيع الطبيعي المعياري  مباستخدا

 ( هي :  2والواقعة فوق ) ع = 

00228,د (       02882,جـ (           01587,ب (           00263,أ (

د

 وزاري 

 
 

 

 اذا كانت ع تتبع توزيع الطبيعي وكان المساحة عندما    

 

( ),; 223 u=  ما نسبة المساحة عندما( ),223 u− 
 

  1د ( ك +          1  –ك           جـ ( ك  –  1أ ( ك            ب ( 

ب

2019 

الدورة  

 الأولى

 
 ≥أي من الآتي نسبة المساحة عندها تساوي نسبة المساحة عندما )ع 

 (؟0,6

 
 (0,6 - ≤)ع  -1(    د( 0,6 ≤(   ج( )ع 0,6- ≤(    ب( )ع 0,6- ≥أ() ع 

 

 
 
 ب
 
 
 

114

w
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2019 

الدورة  

 الثانية 

 
، فما نسبة المساحة   0,9222(=1,42 ≥ إذا كانت المساحة عندما )ع 

 عندما 
 (؟ 1,42-  ≥)ع 
 
 0,1778د(       0,4222ج(          0,9222ب(        0,0778أ(
 

 
 أ

 وزاري 
114

w 
 

 

  σ، وانحراف معياري   اذا كانت س تتبع التوزيع الطبيعي بوسط حسابي 

  ما المساحة عندما س

د ( صفر          1جـ (               050ب (              005أ (

ب

 خارجي 

 

لمنحنى التوزيع الطبيعي  σوالانحراف المعياري  µما قيمة الوسط الحسابي  

 المعياري :

 σ       ،0 =µ=1ب (                             σ  =µ= 1أ (   

σ   ،   10  =µ= 0د (                              σ  =µ= 0جـ ( 

ب

 

 القسم الثاني : اجب عن الأسئلة التالية

2021   
 الثانية

 المعيارتين  علامتهما  وكانت   90  ، 75  الرياضيات   امتحان  في   طالبين  علامتا  كانت  ذاإ

  لعلامات   المعياري  والانحراف  الحسابي   الوسط  فما   ،   الترتيب   على   2  ،    0.5-   المتناظرتين

 ؟  الامتحان في  الصف طلبة

µ

σ 

2021 

 

 علامة وكانت ،  الفلسطينية الجامعات إحدى في   التاريخ لامتحان طالب 1000  تقدم

  جدد(   10)  المعياري وانحرافه(  70)  الحسابي  وسطه الطبيعي    التوزيع  تتبع الطلبة

 ؟  80 و 60 بين علاماتهم  تنحصر اللذين الطلبة عدد

 

 
 

 

 

 

 

 

2019  
دور ثاني

 

 

 تتبع اعمار مجموعة من الاشخاص التوزيع الطبيعي ، بوسط 
 

 . اذا كانت نسبة من تزيد اعمارهم   σمعياري  فوانحرا 25حسابي  
 

 

 أ (

σ  =10 
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 ، 1587تساوي  35عن 

 فما قيمة الانحراف المعياري أ ( 

 عاما  30ب ( ما نسبة الأشخاص الذين تزيد أعمارهم عن 

u -1 1 ,5 

 6915, 8413, 1587, المساحة تحت ع 

 

 

ب(

,3085 

 

 

 

 

 

 

2019 
الاستكمالية

طالب لامتحان عام ، وكان توزيع علاماتهم يتبع التوزيع الطبيعي بوسط   1000تقدم 

 ، جد ما يلي :   10، وانحراف معياري   70حسابي 

 .  80عدد الطلبة الذين تقل علاماتهم عن  -1

، فما    85إذا كانت أقل علامة يحصل عليها الطالب ليكون من فئة الممتازين هي  -2

 حصلوا على تقدير ممتاز النسبة المئوية للطلبة الذين 

 15, 100, ع 

0, المساحة تحت ع  8413 ,09332 

1) 

 طالب  841

 

 

2)

,%6 68 

 وزاري  
112

w 

 

 طالب لامتحان ما في جامعة النجاح الوطنية . إذا كانت  1000تقدم 

 وانحرافه  60علامات الطلبة تتبع التوزيع الطبيعي وسطه الحسابي 

 جد :  10المعياري 

 80أ ( عدد الطلبة الذين تزيد علاماتهم عن 

  90و  50ب( النسبة المئوية للطلبة الذين تنحصر علاماتهم بين  

 3 2 1- ع 

 0,9987 0,9772 0,1587 ة تحت ع المساح
 

 

 طالب  23أ(

 

 84ب(  

 

 

 

 

 

 وزاري  
113

w 

 

 طالب في احدى الجامعات الفلسطينية لامتحان عام في   1000تقدم 
 

 المهارات التقنية وكانت علاماتهم تتبع توزيع طبيعي بوسط حسابي  
 

   60، وكان عدد الطلبة الذين حصلوا   σوانحراف معياري  68يساوي 
 

 طالب .  719على الاقل هو 

 13.8أ ( 

 

ب (  

9772 
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 ؟   σقيمة  أ  ( ما       
 

   على الأقل ؟  40المئوية للطلبة الذين حصلوا على علامة  لنسبةما اب(       
 

 3 2- 0,85- ع 

 0,9987 0,2280 0,2810 المساحة تحت ع 
 

 

 

 الإجابة النموذجية
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

 

2020  
الثانية

   [ 5، 2ــ ] )س( ق  28( = 2)ــ ق( ــ 5) ق 

 
28د(                    28ــ  جـ(                       4ب(                      4-أ( 

ب

 
1 2

1 2

( s)r ( s)r(2 )r (5)r28 w
4

7 2 5 s s s

−− − 
= = = =

−− − 

 

2019  

=  1س  ،  16-( = 1ق) –( 3ق)

  3= 2س 

16د(                       8جـ(                        2ب(                       8-أ( 

أ

 
1 2

1 2

( s)r ( s)r(1)r (3)r16 w
8

2 1 3 s s s

−−− 
− = = = =

− − 

 

2019  
الثانية

 
1

0 s (s)r
s

   ق)س(   =

1

1 s
2
22إلى     = s=  

 
1د(                       1-جـ(                      2-ب(                      1  أ(

ج

 

1 2

1 2

1( )r (2)r ( s)r ( s)r w2
1 s s s2
2

3 12
2 21 13 2

22

− − 
= =

− −

−
−

− = = =
−

 



 
 

54 
 

تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

2018

النقطتان   كانت  )إذا  ) ( )f 21 H−    تغير متوسط  فإن  الاقتران ص= ق)س(  منحنى  تقعان على 

 يساوي   2إلى  1-الاقتران ق)س( عندما تتغير س من 

 

3د(                       1جـ(                     1-ب(                         3-أ(

ج

 
1 2

1 2

w w3 2 5 w
1

3 1 2 s s s

−− 
= = = =

−− − 
 

 

2017   
الثانية

  ج

، وكان    2هو   5=  2إلى   س  h=  1التغير في الاقتران ق )س( عندما تتغير س من سإذا كان متوسط 

 تساوى   hفان قيمة   3(= h،  ق)   7( = 5ق )

 
 

   3د(                       2جـ(                      1أ(   صفر                  ب(   

د 

 

1 2

1 2

( s)r ( s)r w
s s s

(h)r (5)r3 7
2 2

h 5 h 5
4

4 (h 5) 2 2
h 5

3 h 2 h 5

− 
=

− 

−−
=  =

− −

= −   =
−

=  = − 
 

 

2016

 س  ، فإن متوسط التغير للاقتران ق)س( في الفترة   ؟ إذا كان ق)س( =    

 [  يساوي :   4،  1]   
 

جـ(                       2ب(                    1أ(  
1
2

  د(                   
1
3

د 

 

−− 
= =

− − 

−
= =

1 2

1 2

( s)r ( s)r(1)r (4)r w
1 4 s s s

1 1 4
3 3

 

 

 

 

 

2015

 [ يساوي :   11،   4في الفترة ]   "5س+ ؟متوسط تغير الاقتران ق )س( =    

جـ(                       1ب(                     7أ(  
1
7

د(                    
1
5

ج
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

 

−− 
= =

− − 

−− + += = =

1 2

1 2

( s)r ( s)r(4)r (11)r w
4 11 s s s

1 3 4 5 4 5 11
7 7 7

 
 

2014 

 

 ،   3[ يساوي   2،   4إذا كان متوسط تغير الاقتران ق )س( في الفترة ] ــ 

 ( =  2فإن ق ) 2( = 4ق ) ــ 
 

   18د(                       16جـ(                     26ب(                 20أ( 

 أ

 

− 
=

− 

− − −
=  =

−−
=  = −   = −

1 2

1 2

( s)r ( s)r w
s s s

2 (2)r (4 )r (2)r
3 3

6 4 2
20 (2)r 18 2 (2)r 6 3 2 (2)r

 

 

2010 

 

  4س ، فإن متوسط التغير في الاقتران ق)س( عندما تتغير س من صفر إلى 5+2إذا كان ق)س(= س

 يساوي :  

 

    9د( ــ                    36جـ(                       4ب(                    9أ( 

 أ

 ( ) ( )

−− 
= =

− − 

 + −  +−
= = =

1 2

1 2
2 2

( s)r ( s)r(0)r (4)r w
0 4 s s s

0 5 0 4 5 40 36
9

4 4

 

2009 
إكمال

 

التغير في الاقتران ق)س(  فإن مقدار  3=   2إلى س 1= 1وتغيرت س من س  2إذا كان ق)س( = س+

 يساوي : 

  

   8د(  ــ                      4جـ(                         1ب(                     2أ( 

أ

 

wمقدار متوسط التغير في الاقتران ق)س( =  

 
− = 

= − = + − + = − = 
1 2( s)r ( s)r w

2 3 5 (2 1) (2 3) (1)r (3)r w
 

 

 وزاري  
38

w 

إذا كان متوسط التغير في الاقتران ق)س( يساوي  
3

2
6، وكان     s=   فما قيمة ،w ؟ 

 

6د(                      18جـ(                      2ب(                   9

أ
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

 
=   =   =  =


3 w 3 w

9 w 18 2 w
2 6 2 s

2020
على   r(s)إذا كان متوسط تغير الاقتران     جد متوسط تغير    7يساوي ،

r(s)الاقتران  s2 (s)i+ على   = 
9

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

−− 
=  =

− − 

−
= 

=  = − 
−− 

= =
− − 

+  − + 
=

+ − +
=

− − ++
= = =

1 2

1 2

1 2

1 2

( s)r ( s)r(3)r (5)r w
7

3 5 s s s
(3)r (5)r

7
2

14 2 7 (3)r (5)r
( s)i ( s)i(3)i (5)i (s)i

3 5 s s s
((3)r 3 2) ((5)r 5 2)

2
((3)r 6) ((5)r 10)

2
(3)r 6 (5)r 1014 4

9
2 2

 
 

2020  
الثانية

إذا كان متوسط تغير الاقتران  
2s4 sH (s)r− على   = 3 ،   H2يساوي   1

 Hجد قيمة الثابت 
2 H=

 

−− 
=  =

− − 

 −  −  − 
= 

− − −
= 

− + − −
=  = 

=  =  = −  = −

1 2

1 2
2 2

( s)r ( s)r(1)r (3)r w
h2

1 3 s s s

(1 4 1 h) (3 4 3 h)
h2

2
(4 h) (12 h9)

h2
2

8 h8 4 h 12 h9
h2 h2

2 2
2 h 8 h4 8 h4 h8 h4 8 h8

 

 

 

 



 
 

57 
 

تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

 

 

 

r1(s)إذا كان  2018 s5 1، أوجد متوسط تغير الاقتران    3= 2= صفر إلى س 1وتغيرت س من س +=

 
−− 

= =
− − 

−− +  + = = = =

1 2

1 2

( s)r ( s)r(0)r (3)r w
0 3 s s s

3 1 4 1 0 5 1 3 51
3 3 3

 

 

 وزاري  
40

w 

)ما متوسط التغير في الاقتران   )2 s s− =S   111، عندما تتغير س من s=   الى

218 s= ؟  

1

7

 

−− 
= =

− − 

−− − −= = =

1 2

1 2

( s)r ( s)r(11)r (18)r w
11 18 s s s

1 3 4 2 11 2 18
7 7 7

 
 

 وزاري  
9

w 
إذا كان  

3 (s)2 s ، أوجد متوسط تغير   6= 2إلى س 1-=  1وتغيرت س من س +=

الاقتران  

1

7
 

 
−− − 

= =
− − − 

−− + − += = =

1 2

1 2
33

( s)r ( s)r(1 )r (6)r w
1 6 s s s

1 1 2 2 1 2 6
7 7 7

 

 

 وزاري  
9

w 
إذا كان متوسط تغير الاقتران  

2s5 sH (s)− في   = 3 H 1، أجد قيمة الثابت   9-يساوي 1 h− =

الحل : 

1 2

1 2
2 2

( s)r ( s)r(1)r (3)r w
9

1 3 s s s

(1 5 1 h) (3 5 3 h)
9

2
(5 h) (15 h9)

9
2

5 h 15 h9
9

2

−− 
= − =

− − 

 −  −  − 
= −

− − −
= −

+ − −
= −
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

 

5 h 15 h9
9

2
10 h8

9
2

18 10 h8
1 h 8 h8 10 18 h8

+ − −
= −

−
= −

− = −
− =  − =  + − =

 

 وزاري  
 

 

8إذا كان   13 ، وكان متوسط التغير في الاقتران ق عندما تتغير س من =(3) s=  إلى

25 s=  (5)، أجد   2-يساويr 
4 (5)=

 

 

− 
=

− 

− −
= − = −

−
=  − = −   − = −

1 2

1 2

( s)r ( s)r w
s s s

8 (5)r (3)r (5)r
2 2

2 3 5
4 (5)r 4 8 (5)r 2 2 8 (5)r

 

 

 

 

 

 

تجريبى  
طوباس  
2020 

(s)إذا كان متوسط تغير الاقتران   g   على 4 يساوي ب ، حيث ب عدد صحيح موجب وكان   2

2متوسط تغير الاقتران  (s)g2 (s)i− في    = 4  ، جد قيمة الثابت ب  24يساوي  2
12

 

 
الحل :

−− 
=  =

− − 

−
=  = −  = 

− 
=

− 

−
=

−

− − −
=

+ − −
=

−
=  =

=  =

1 2

1 2

1 2

1 2

( s)g ( s)g(2)g (4)g (s)g
f

2 4 s s s
(2)g (4)g

f2 2 f (2)g (4)g f
2

( s)i ( s)i (s)i
s s s

(2)i (4)i
24

2 4

(2 (2)g2) (2 (4)g2)
24

2
2 (2)g2 2 (4)g2

24
2

((2)g (4)g)2f2 2
24 24

2 2
f 12 f2 24 
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

 

 

 خارجي

إذا كان متوسط التغير للاقتران ق)س(على الفترة   2 ، وكان هـ)س( = ق)س( + س    6هو    −1

احسب متوسط تغير الاقتران هـ)س( الفترة   2 1−     
7

 

 

−− − 
=  =

−− − 

− −
=  = − −  = 

−− − 
= =

− − − 

+ − − + − + − − +
= =

− − ++
= = =

1 2

1 2

1 2

1 2

( s)r ( s)r(1 )r (2)r w
6

1 2 s s s
(1 )r (2)r

18 3 6 (1 )r (2)r 6
3

( s)i ( s)i(1 )i (2)i (s)i
1 2 s s s

1 (1 )r 2 (2)r (1 (1 )r) (2 (2)r)
3 3

(1 )r (2)r 318 3
7

2 2

  

 تفوق

على   r(s)إذا كان متوسط تغير الاقتران   3 36، وكان   9يساوي  1 (3)r (1)r=   

فأوجد متوسط تغير الاقتران  
1

(s)i
(s)r

 . في الفترة نفسها  =

1
4
−

 

 

   الحل :

−− 
=  =

− − 

−
=  = −  = 

−− 
= =

− − 

−
−


= =

− −
−
= = =

1 2

1 2

1 2

1 2

( s)r ( s)r(1)r (3)r w
9

1 3 s s s
(1)r (3)r

18 2 9 (1)r (3)r 9
2

( s)i ( s)i(1)i (3)i (s)i
1 3 s s s

(3)r (1)r 1 1
(3)r (1)r (1)r (3)r

2 2
1 18

1 2 36
4 2 2
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

 
 

 

(s)r3 (s)i=6 (2) i=(2) r

( ) ( )s r3 s i=

( ) ( )2 r3 2 i=( )2 r3 6=( )2 2 i= 

( )( )2 s 1 s3 (s)r− + =(1) r

( ) ( ) ( )1 2 s 1 1 s s r − +  + =

( ) ( ) ( )1 1 2 1 2 1 1 1 1 1 r= − =  − +  + =
32 s

0 (s)i (s)r
(s)i
+

 =3 (1) i 6 (1)i= =

(1) r

3
4

1
4

1
12
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

( ) ( ) ( ) ( )

( )( )
( ) ( )2

s i s r s r s i r
s

is i

 − 

( ) ( ) ( )

( )( )
( ) ( )

3 2

2

s i 2 s s3 s i
s r

s i

 + − 

( ) ( )( ) ( ) ( )

( )( )
( ) ( )

3 2

2

1 i 2 1 1 3 1 i
1 r

1 i

 + −  

( )
( ) ( )2

3 3 1 3 6
1 r

6
 −  1 9 9 18

4 36 36
−

= = =

12 (4) (i r)= 3 (4)i 3 (4)r 6 (4) r= = =

(4) i

( ) ( )4 i r

( ) ( ) ( ) ( )4 i 4 r 4 i 4 r 

( )3 6 4 i 3 ( )4 i 3 

( )4 i 3 

( )4 i

3 2sH s3 (s)i− =6 (1 ) i= −

H

( )2 sh3 s s i−
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

( ) ( )2 1 h3 1 1 i−  − − − h3 6 6− − 

h3 12− 

4 h− = 

2

8
(s)r

s
=(2 ) r−

( )2 s8 s r− =( )3 s8 2 s r−  − = 

( )3

8
2 s r

s
 − =

( )
( )3

8 8
2 2 2 2 r

8 2
=  − =  − = − 

− −

3s (s)r=S(1 ) r−

1
3
−

1
3

( )
1
3 s s r=( )

2
3 1

s s r
3

−
= 

( )
32

1 1
s r

3s
 = 

( )
( )

2 3

1 1
1 r

31
 = − 

−

( )
1 1

1 1 r
3 3
=  = − 

تجريبي  
بيت لحم 
2020

إذا كان 
20 s 12 s (s)rs + 8وكان   = (2)r=  فما

(2)قيمة  r 

2د(             4-جـ(                    2-ب(               4أ( 
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

 الحل :  
   نشتق الايمن عبارة عن حاصل ضرب اقترانيين

( ) ( )s r s r ss2 1 + =  

  2نعوض عن س = 

( ) ( )2 r 2 r 22 2 1 +  =  

( )8 2 r 22 2 1 +  =  

( ) ( )4 2 r 2 8 2 r 24− =   − = 

( )2 2 r− =

2019  
 وزاري  

13

w

( )3 sh s r=60 (2)=h

( )2 sh3 s r=( ) ( )2 2 h3 2 r= 

h12 60= 5 h= 

2019  
 وزاري  

13

w

( )3 7=( )1 7 i− =

( ) ( )7 i3 2

( ) ( ) ( ) ( )7 i3 7 r2 7 i3 7 r2=  + 

( ) ( )66 36 30 2 3 3 2 1 3 5 2= + =    + −  −

(3) r

(3) i

5

8

17

4

−

( ) ( )3 s i s2 s r− = =
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

( ) ( )3 3 i 6 3 r− = = 

( )

( )

3 r6
2

3 3 i
− = = 

−

1
(3) g 2 (3) g

6

−
= =

(3) r

( ) ( ) ( )2s2 s g s g s s r +  =

( ) ( ) ( ) ( )23 2 3 g 3 g 3 3 r  +  = 

( )
1

17 1 18 6 2 9 3 r
6
−

= − =  +  = 

4 s5 w=w]
s]

 الحل : 

3 w]
s]s20=( )3

1 s

w]
s]20 1 20

−=
− = −  = 

2إذا كان  (s)rs (4)فإن   = r  

أ( 
1

4
ب(                     

1

2
2د(              1جـ(                    

 الحل : 

( )
1
2 s2 s r=( )

1
2 1

s 2 s r
2

−

 =  

( )1
2

1
s r

s
= ( )

1
s r

s
=  

( )
1

4 r
4

= ( )
1

4 r
2
= 
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

[w       ، فإن 2(1س ــ3إذا كانت ص = ) 
s]

2 s−=
      : تساوي 

 

30د(                 35جـ( ــ                42ب( ــ                  7أ( ــ 

 الحل : 

نفك التربيع  
21 s6 s9 w+ − =  

نشتق 
w]

6 s18
s]

− =  

  2-نعوض عن س = 

( ) w]
s]

2 s
42 6 36 6 2 18

−=
− = − − = − −  

صفر ، فإن      ≠، س  1ــإذا كان ص = س 
w]
s]  =        

 
 

1د(                1جـ(  ــ                1ــ  ب(   ــ س          2ــا( ــ س 

 الحل : 

2 w]
s

s]
− − = 

2013 
إكمال 

 ،   3( = 2)  /هـ )س( ، وكانت ق  4ق)س( ــ 2إذا كان ل) س( = 

 ( =   2)   /، فإن ل  4( = ــ 2)  /هـ  

    

 22د(                 7جـ(                       10ب(  ــ           20ــ أ(  

)الحل :   ) ( ) ( )s i4 s r2 s g− = 

( ) ( ) ( )2 i4 2 r2 2 g− =  

( ) ( ) ( ) ( )22 16 6 4 4 3 2 2 g= − − = − −  =  

)    إذا كان  )s rs  ( = 4) /فإن ق      =
 

ب(                  أ(  ــ   
1
2

جـ(                    
1
4

  2د(                

 

ج

 الحل : 

( )
1
2 s s r=         ( )

1
2 1

s s r
2

−
=  

( )
1

s r
2s
=     ( )

1 1 1
4 r

4 2 2 24
= = = 


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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

 وزاري  
13
w

إذا كان 
3 s (s)=   1)فإن ) r−  

 

 3د(                         3-جـ(                 1- ب(                 1أ( 

 الحل :  

( )2 s3 s r=( ) ( )23 1 3 1 r= − = −  

 وزاري  
13
w 

2إذا كان  (s)5 − (100)فإن   = r  

 د( غير ذلك                   5ب(  صفر            جـ(            100أ(

 الحل  

( ) ( )0 100 r s r0= =  

 وزاري  
13
w 

s3إذا كان  w=   (12)فإن r  

 

 12د(                   3ب(  صفر                  جـ(                  36أ( 

 الحل :  

( )3 12 r w3= =  

 وزاري  
13
w 

5إذا كان  64
s (s)r

5
− (s)فإن   = r  

أ(
6 s64− ب(                                    −

6 s64−
 

6جـ(  64
s

5
− 6د(                               − 64

s
5

− 

 الحل :  

( )6 64
s5 s r

5
− − = ( )6 s64 s r− − =  

 وزاري  
13
w 

5إذا كان  (0003) (s)=   فإن(s) r  

 

5أ(  ب(      (0003)
4    د( غير ذلك          صفرجـ(        5(0003)

 الحل :  

( )s r0=  
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

 وزاري  
13
w 

إذا كان 
4 s5 (s)=   فإن(s) r  

 

أ( 
3 s4               )ب

4 s5             )جـ
3 s5          )د

3 s20 

 
 الحل : 

( )3 s rs20=  

 وزاري  
13
w  إذا كان(s) 6 w=   7وكان (5) r= فأن   

w]
s] =5عند س 

 7د(                    30جـ(                   42ب(                  42-أ(

 
 الحل : 

( )
5 s

w]
42 7 6 s r6 w

s]=
=  = = 

 وزاري  
13
w 

35إذا كان  (s)s (1)فإن   = r  

ب(                 1أ( 
5

3
جـ(                  

3

5
  د( غير ذلك                    

 الحل : 

( )
5
3 s rs = ( )

2
3 5

s r
3

s =  

( ) ( )
2
3

5 5
1 1 r

3 3
= =  

 وزاري  
38
w 

اذا كان ق)س( = 
2
s

)، فما قيمة   0≠، س   )1 

 2-د(                      2جـ(                    8ب(                  8-أ( 

 

 الحل :   

( )1 s rs2− =( )2
2

2
s r

s
s2−− = − =  

( )
( )2

2
1 r

1
2 −− = =  
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

 وزاري  
38
w 

اذا كان ق)س( 
21 s3

s 2
+

=
−

)،   فما قيمة   2   ≠، س   )3 r  ؟ 
 

 

 1د(                 10جـ(             37-ب(                37 (أ

 

 الحل : نشتق خارج قسمة اقترانيين  

( ) ( ) ( )

( )
( )

2

2

1 1 s3 s6 s 2
s r

s 2

−  + −  −

−
= 

( ) ( )( ) ( )

( )
( )

2

2

1 1 3 3 3 6 3 2
3 r

3 2

−  + −   −

−
=  

( ) ( )

( )
( )2

1 1 27 18 1
3 r

1
−  + −  −

−
=  

( )
( )

28 18
3 r

1
− − −

=   =10 

 خارجي  
إذا كانت  

3 (s)rs (8)فإن    = r  

جـ(                   3ب(                   2أ(  
1

3
د(                   

1

12
 

 الحل :  

( )
1
3 s s r=( )

2
3

32

1 1
s s r

33s

−

= = 

( )
3

1 1 1
8 r

12 4 3 364
=

 
= = 

 
 
 تفوق

إذا كان 
2 2s s (s)i sH s (s)r− = + ، وكان   =

(2) r
3

(2) i
 H، فإن قيمة الثابت   =

 3-د(                    5جـ(                     3ب(        أ( صفر  

 الحل :   

( )s rh s2+ = 

( )1 s2 s i− = 

( )

( )

( )

( )

h 2 2 2 r
1 2 2 2 i

3 + 
− 

= =h 4
3

9 h 4 3 +
= +  = 

5 4 9 h= − =  
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

 

 القسم الثاني : اجب عن الأسئلة التالية

2020  
الثانية

3(s)i s (s)r =(2) r1 (2) i 8 (2)r− = =

( ) ( ) ( )2 3s3 s i s i s s r +  =

( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 32 3 2 i 2 i 2 2 r +  =

( ) ( ) ( ) ( )2 i 2 r 2 i 2 r12 8 12 1 8 + =  +  =−  −

( ) ( )2 i 2 r8 =( ) ( )1 2 i 2 i88= =

( ) ( )12 2 i 2 r8 =+ − ( )4 12 1 2 r8=  =+ − 
تجريبي  
أريحا  
2020

( )( )2 sH 3 s2 1 s (s)r+ + + =7 (2) r− =H

( ) ( ) ( )sh2 1 3 s2 2 1 s s r+  + +  + =

( ) ( ) ( )7 2 h2 1 3 2 2 2 1 2 2 r− =  +  +  +  + = 

7 h4 7 6− = + + 

5 h 20 h4− =  − = 

تجريبي 
قباطية 

2019

(s)r
s2

(s)i
=(2) r3 (2)i 1 (2)i= =

( ) ( ) ( )
( )

( )

2 r
12 3 4 2 r 2 i4 2 r 2 2

2 i
=  =  =   =

( ) ( ) ( ) ( )

( )( )
2

s i s r s r s i
2

s i

 − 
=
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

( ) ( ) ( ) ( )

( )( )
2

2 i 2 r 2 r 2 i
2

2 i

 − 
= 

( )

( )2

1 12 2 r 3
2

3
 − 

= 

( )18 1 12 2 r 3=  −  

( )18 12 2 r 3+ =  

( )30 2 r 3=  ( )10 2 r= 

( )
2

s H (s)r+ =(1)r (2) r=3 

( )2 2s sh2 h s r+ + =

( ) ( )2 221 h2 h 1 1 h2 h 1 r+ + = +  + =

( ) ( )2 2 1 h2 2 r s2 1 h2 0 s r +  =  +  + =( )4 h2 2 r+ = 

( ) ( )1 r 2 r= 
2

2 2

1 h2 h 4 h2

3 H 1 H 4

+ + = +

=  + = 

h3  = 

s (s)i (s)r= ≠(3) r

4 (3)i 6 (3)i− = =

1

2

( ) ( ) ( ) ( )1 s i s r s i s r=  + 

( ) ( ) ( ) ( )1 3 i 3 r 3 i 3 r=  + 

( ) ( ) ( )1 6 3 r 4 3 r=  + − 

( ) ( ) ( ) ( )
1

3 r 3 3 r6 3 3 i 3 r
2
=  =  = 
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

( ) ( ) ( )
1

1 3 r6 2 1 6 3 r 4
2

= + − =  + −

( ) ( )
1

3 r 3 3 r6
2
=  = 

( ) ( ) ( )3 2s2 s i s i s6 s r +  =

( ) ( ) ( ) ( ) ( )3 22 2 2 i 2 i 2 6 2 r +   =

( ) ( )16 1 2 24 2 r − +  =

( )32 16 48 2 r= − =

( ) ( ) ( ) ( )2 3s i s g s3 s g s s r+  +  =

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 32 i 2 g 2 3 2 g 2 2 r+   +  =

( ) ( ) ( )43 7 60 24 2 r 7 5 12 3 8 2 r= + + − =  +  + −  =

ويمر منحنى الاقتران   5( = 1)  / س + ب ، وكان ق 2+ 3إذا كان الاقتران ق )س( = أس

 ( فما قيم الثابتين أ ، ب  3-، 2ق)س( بالنقطة ) 

 1أ = 
15ب = ــ 

( )22 sh3 s r+ =

( ) ( )22 h3 5 2 1 h3 1 r+ =  + = 

1 h h3 3=  = 

( ) ( )3f 2 2 2 h 2 r+  + = 

f 4 h8 3+ + = −
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

15 f f 1 8 7− =  +  = −
2s

(s)i

( ) ( )

( )( )
( )

2

2

s i s s2 s i
6 s r

s i

 − 
+ =

( ) ( ) ( )

( )( )
( )

2

2

1 i 1 1 2 1 i
6 1 r

1 i

 −  
+ = 

( )

( )
( )2

1 2 2
6 1 r

2
− − 

+ = 

( )
29 5 1 4

6 6 1 r
4 4 4

+
= + = + = 

29
4

2

1 s2
4 s
−

+
1
2

( ) ( )

( )
( )

2

2 2

s2 1 s2 2 4 s
s r

4 s

 − −  +
=

+

( ) ( )

( )
( )

2

2 2

0 2 1 0 2 2 4 0
0 r

4 0

  −  −  +
= 

+

( )
1 8

0 r
2 16
= = 

 الحل: 

( ) ( ) ( ) ( )2s i 1 s s2 s i s r + +  = 

( ) ( )( ) ( ) ( )22 i 1 2 2 2 2 i 2 r + +   =  

( ) ( )19 15 4 3 1 4 4 1 2 r= + =  + +  =  
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

 الحل:

( ) ( ) ( )1 2 s 1 1 s s r + +  + = 

( ) ( ) ( )5 3 2 1 2 1 1 1 1 1 r= + =  + +  + =  

 

)إذا كان  2008 ) ( )2s i s 2 s rs − =    

 

 الحل :

( ) ( )
1

2 2s i s s2 s r − = 

( ) ( )( ) ( )
1

2 2 1
s2 s i s i s s 2 s r

2

−
 +  −  = 

( ) ( )( ) ( )2 1
s2 s i s i s 2 s r

2s
 +  −  = 

( ) ( ) ( )( ) ( )2 1
1 2 1 i 1 i 1 2 1 r

21
  +  −  =  

( ) ( )( ) ( )2 2 3 1 1 1 r + − − =  

( ) ( )0 1 1 4 3 1 1 r= − = + − − =  

( )
( )

s i
1 s s r

1 s
−  =

+

 

 الحل : 

( ) ( ) ( )

( )
( )2

1 s i s i 1 s
s r

1 s
 −  +

=
+

 

( ) ( ) ( )

( )
( )2

1 1 i 1 i 1 1
1 r

1 1
 −  +

= 
+

 

( ) ( )

( )
( )2

1 2 3 24 2 6
1 1 r

4 4 1 1
 − −

= = = = 
+

 

2007 
دراسات
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

( ) ( ) ( )2s2 s i s i s s r +  = 

( ) ( ) ( ) ( )21 2 1 i 1 i 1 1 r  +  = 

( ) ( ) ( )4 6 2 2 3 2 1 1 r= + − =  + − = 

5 (2)i 1 (2) r 3 (2)r= = =
3 (s)r

(2)
5 (s)i
− 

 + 

1
10

( ) ( )( ) ( ) ( )( )

( )( )
( )

( )

( )( )2

s i 3 s r s r 5 s i 3 s r
s

5 s i5 s i

 − −  + −
=

++

( ) ( ) ( )

( )
( )

( )

( )( )2

2 i 3 3 1 5 5 3 s r
2

5 s i5 5
 − −  + −

=
++

( ) ( )( ) ( ) ( )( )

( )( )
( )

( )

( )( )2

2 i 3 2 r 2 r 5 2 i 3 s r
2

5 s i5 2 i

 − −  + −
=

++

( )

( )
( )

( )

( )( )2

2 i 0 10 3 s r1 10
2

10 100 5 s i10
 − −

= = =
+

2

s f
(s)r

1 s
=

+
3 (2) r=

( )

( )
( )

2

2 2

s2 sf f 1 s
s r

1 s

 −  +
=

+

( )( )
( )( )

( )

2

2 2

2 2 2 f f 1 2
2 r

1 2

   −  +
= 

+

( )
( )2

f3 f8 f 5
3 2 r

25 5
− − 
=  = 

25 f f3 75− =  − = 

( )( )22 sH 3 s (s)r− + =7 (2) r− =H1
15
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

( ) ( ) ( )2s2 2 sh h 3 s s r − +  + =

( ) ( )( ) ( )22 2 2 2 h h 3 2 2 r  −  +  + = 

( ) ( )4 2 2 h h 3 4 7 −  +  + = −

1
h h15 1 8 h8 h7 7

15
=  =  − + = −

22خارجي s3 (s)i 5 (2) r 4 (2)r− = =  31-أ( =
 
 98ب( 

ج(
1

50 

( ) ( )210 2 2 3 2 i= − =

( )s6 s i=( )12 2 i= 

( ) ( ) ( ) ( )2 i3 2 r 2 i3 r− = −
( ) ( )31 36 5 12 3 5 2 i3 r− = − =  − = − 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 i 2 r 2 i 2 r 2 i r +  = 

( ) ( )98 50 48 10 5 12 4 2 i r= + =  +  =  

( ) ( ) ( ) ( )

( )( )
( ) ( )2

2 i 2 r 2 r 2 i
2 i r

2 i

 − 
= 

( )
( ) ( )2

1 2 48 50 12 4 5 10
2 i r

50 100 100 10
−  − 

= = = =  

 وزاري  
19

w
(5) ( i2 )+

(5) ( i4 3)−

(5) ( )
i

(5) ( i )

( )5( )5( )5 i( )5 i

 
 أ( صفر 
 
 10ب( 

 

ج(  
5

3
 

 
 
3-د( 

(2) ( i3 r)(h−

(2) ( i r)(f(2) ( i r)([
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

( ) ( ) ( ) ( )5 i2 5 r 5 i2 r+ = +

( ) ( ) ( )0 1 2 2 5 i2 r= − + = + 

( ) ( ) ( ) ( )5 i4 5 r3 5 i4 r3− = −

( ) ( ) ( ) ( )10 4 6 1 4 2 3 5 i4 r3= + = − −  = − 

( ) ( ) ( ) ( )

( )( )
( ) ( )2

5 r 5 i 5 r 5 i r
5

i5 i

 − 
=

( ) ( )

( )
( ) ( )2

9 1 2 35 15 9 6 r
5

3 9 9 i3

 − − +
= = = = 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )5 r 5 i 5 i 5 r 5 i r +  = 

( ) ( ) ( ) ( )3 6 9 2 3 1 9 5 i r− = + − =  + − =  

 وزاري  
19

w

( ) ( )2s3 2 (s)i 7 s (s)r− = + =

( ) ( )1 i r
r

(s) ( )
i

( )s r

(s)i

(2) ( i r)

(2)i (2) r2(2 ) ( r s)− 

 1أ( ــ 
ب( 

2

2

21 s3 s4
(s3 2)
+ −

=
−

 

s2ج(  
3
− 

 49-د( 
 

-هـ( 

و( 
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

              

( )11 7 4 2 r= + =( ) ( )211 7 2 2 r= + − = − 
( ) ( )

( )

2 1 r s2 s r
4 2 r
=  =
= 

( )4 2 r= 
( )4 2 r− = − 

( )

( ) ( ) ( )

4 6 2 2 i
3 2 i 1 i 3 s i
− = − =
− = =  − =

( ) ( ) ( ) ( ) ( )1 3 2 1 i 1 r 1 i r− = − + = + = +

( ) ( ) ( )

( )
( ) ( )

2

2

3 7 s s2 s3 2 r
s

is3 2

−  + −  −
=

−

( ) ( )
( ) ( )

2 2 2

2 2

21 s3 s4 21 s3 s6 s4 r
s

is3 2 s3 2
+ − + + −

= = 
− −

( )

( )

s rs2
3 s i
− =

  ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )s r s i s i s r s i r +  = 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 r 2 i 2 i 2 r 2 i r +  =  
( ) ( ) ( ) ( )49 16 33 4 4 3 11 2 i r− = − − =  − + − =  

  ( ) ( )16 4 4 2 i 2 r− = − = 

  ( ) ( ) ( ) ( )2 2s2 2 r 2 r s 2 r s − + −  = − 

( ) ( )( ) ( ) ( )222 2 11 4 2 2 r s−  + − − = −  

( ) ( ) ( ) ( )260 44 16 44 4 4 2 r s− = − − = − + − = −  

 وزاري  
19

w
12 (2) ( i )= 3 (2)=3 (2)i 6 (2)= =

(2)i
1
2
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 r 2 i 2 i 2 r 2 i r +  = 
( )6 2 i 3 3 12 +  = 

( ) ( ) ( )
1

2 i 2 i6 3 2 i6 9 12
2
=  =  = − 

 وزاري  
19

w
3 (9) (  i )= 12 (9)r 5 (9)− = =3 (9)i− =(9)i

p (s)i
+

( ) ( ) ( ) ( )

( )( )
( ) ( )2

9 i 9 r 9 r 9 i r
9

i9 i

 − 
=

( ) ( )

( )( )
2

3 5 12 9 i
3

9 i

− − −
= 

( ) ( ) 215 9 i12 9 i3+ − = 

( ) ( ) ( ) 23 0 15 9 i12 9 i3 = − + 

( ) ( ) 20 5 9 i4 9 i= − + 

( )( ) ( )( )0 1 9 i 5 9 i= − + 

( ) ( )5 9 i 1 9 i− =  = 

 وزاري  
19

w
25 s6 sh (s)− + =0 (3)=H

6 sh2 (s)+ =

6 3 h2 (3)+  =

1 h 6 h6 6 h6 0− =  − =  + = 

 وزاري  
19

w

23 sh2 s (s)+ − =22 s (s)i− =8 (1) ( i )= 

( ) ( )2h2 4 3 h2 1 1 r 3 sh2 s s r− = + − =  + − =

( ) ( )h2 2 1 r h2 s2 s r− =  − =
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

( ) ( )21 2 1 1 i 2 s s i− = − =  − =

( ) ( )2 1 i s2 s i=  =
( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )1 r 1 i 1 i 1 r 1 i r +  = 

( ) ( )h2 2 1 2 h2 4 8−  −+  − = 
h2 2 h4 8 8+ − − = 
1 h h2 2− =  − = 

 وزاري  
19

w
5 sH

(s)
s4 6
−

=
−

1
(1)

2
−
=H

 

( ) ( ) ( )

( )
( )2

4 5 sh h s4 6
s r

s4 6

−  − −  −
=

−
 

( ) ( ) ( )

( )
( )2

4 5 1 h h 1 4 6
1 r

1 4 6

−  −  −   −
= 

 −
 

20 h4 h 2 1
4 2

− + 
= − 

3 h h12 36 40 h12 4=  =  − = − 

fخارجى 
(s)

3 s
=

−
12 (4)=

 

( )

( )
( )2

1 f 0 3 s
s r

3 s

 −  −
=

−
 

( )
( )2

f
4 r

3 4
−

= 
−

 

f
12 f 12

1
−

− =  =  

 

 أسئلة القيم القصوى للاقتران

s2إذا كان 8 (s) r−  متزايداً  r(s)، فما الفترة التي يكون فيها الاقتران  =

أ(  4  ب(                                − 4      

ج(   4− −                          )د 4−  − 4 − 
 



( )0 s r     4  −
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

 

(s)r(2) r
3
2

 

( )0 2 r= 

تجريبي  
طولكرم  
2020

(s)r
29 s6 s (s) r+ − =

 

( ) ( )23 s 0 3 s 0 s r=  = −  =
 قيم قصوى  دأي تغير في السلوك اذن لا يوج دلا يوج

  

تجريبي  
بيت لحم 
2020

 كثير حدود له قيمة عظمى محلية عند النقطة  r(s)إذا كان للاقتران 

r(2)(، فما قيمة  7، 2)  (2) r− 
 

 7-د(                   7جـ(                 4ب(                 4-أ( 

 

∈

( )510−( )10−
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

39

w
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

 ) س( الآتية تظهر وجود قيمة عظمى للاقتران  /إحدى إشارات ق 

 ( :  2ق )س( عند ) س =

 )س( / ب.                                     اشارة  (       ) س /إشارة ق                                         أ.                        

 

د.                  )س(    / إشارة ق                                          ج.                         

 

الاقتران   هـ)س( لا يوجد له قيم  أي من المشتقات الآتية للاقتران هـ)س( تبين أن منحنى  

 قصوى محلية؟

4أ(   (s) i=                    )ب
2 s 1 (s) i− =   

ج( 
2 s 1 (s) i+ − د(         =

23 s s4 (s) i− − = 

 الثاني : اجب عن الأسئلة التاليةالقسم 

كان  إذا  2020
3p s s48 s (s)r −  جد  =

 على مجاله  r(s)( فترات التزايد والتناقص للاقتران  1

، وأحدد نوعها  r(s)( القيم القصوى المحلية للاقتران 2

( متزايد 1

 4− −   ،

   

متناقص   − 

( قيمة عظمى محلية 2
وهي   4-عند س=

128 (4 )r= −  

قيمة صغرى محلية عند 
وهي   4س=

128 (4)r− =

ــ ــ ــ ــ  ــ    ــ ــ ــ ــ ــ  

 ــ ــ  

                2 
  + + +  +    + + + +

 + + +                 2 
ــ ــ ــ ــ ــ ــ   + + + + 

 + + 
       2 

 + + + +   ــ ــ ــ ــ   

                  2 
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

 

248 s3 (s) r− =
20 48 s3= − 

2 24 s 16 s 48 s3 =  =  =                +++++++-----------    +++++

 4− −   ،    

 

 − 

2 3p s s9 s3 s (s)r − + =

(s)r

(s)r

( متزايد 1

 3− −   ،

 1  

متناقص  13 − 

( قيمة عظمى محلية 2
وهي   3-عند س=

27 (3 )r= −  

قيمة صغرى محلية عند  
وهي   1س=

5 (1)r− = 

   
( )29 s6 s3 s r− + =

( ) 23 0 9 s6 s3 = − + 
20 3 s2 s= − + 

( )( )1 s 3 s 0 1 s 3 s= − =  = − + 

 3− −   ، 1   

 

 13 − 
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

∈

متزايد في   -1
   2 0 −   ، 

متناقص في   20  

  ،0عظمى عند س= -2 
 0( = 0ق)

،   2صغرى عند س= 
4-(=2ق)

( )2 3s3 s s r− = 

( )2s6 s3 s r− = 

( ) 23 0 s6 s3 = − 

( ) 20 2 s s 0 s2 s= −  = − 

   2 0 −  ، 

 

 20 

3 1
5 s4 s (s)r

3
+ − =∈

متزايد في   -
   2 −   ،

متناقص في   2  

  2-عظمى عند س= -2 

  ،
31

(2 )r
3
= −  

،   2صغرى عند س= 
1

(2)r
3

−
=
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

                ++++++- - - - - - -  

 

 جـ                        

(s) r
 
 
 7ب = 
 

جـ =         
7

2

( )f s2 s r− =

0 f s2= −     
f

s
2
= 

( ) ( )24 2 1 f 1 1 r− = +  − = 

7 f 7 f=  − = −

   
7

s
2
=

 

7
s [

2
= =

∈

ق   ،0عظمى عند س = 
(0 )=2 

ق   ،2صغرى عند س = 
(2 )= -2

   

( )2s6 s3 s r− =

( ) 23 0 s6 s3 = − 

( ) 20 2 s s 0 s2 s= −  = − 
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

p s
 صغرى محلية عند  

 2س = 
 32-( = 2)ق 

 عظمى محلية عند 
 2س = ــ 

 32( = 2-ق) 

 

p، س3 ــ 3ق)س( =   س القصوى للاقترانعين القيم  s 
 عند عظمى محلية 

 2( = 1- )ق   ،1س = ــ
 صغرى محلية عند  

 2( = ــ1)ق  ،1س =  

 

 صغرى محلية عند  
 3( = 0)ق  ،0س = 

 عظمى محلية عند 
   ، 1س = ــ 

 4( = 1-) ق 

 

 
 

 4، ب =  1أ = 
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

 عظمى محلية عند 
 0س = 

 5( = 0)ق 
 صغرى محلية عند  

 2س = 
 1( = 2)ق   
 

 صغرى محلية عند  
 2س = 

 3-( = 2)ق      

( )0 8 s4 s r= − =

2 s 8 s4 0 8 s4=  =  = − 

 

 
 3أ =       

 8ب= 
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

p،   3ــ س 8بين أنه لا يوجد للاقتران ق )س( =  s     . اية قيمة قصوى محلية

 

 

 عظمى محلية عند 
 3س = 

 11(= 3ق)

 

نوعها. وحدد   2س ــ س6جد القيم القصوى المحلية للاقتران ق )س(= 

 عظمى محلية عند 
 3س = 

 9( = 3)ق 

 

 صغرى محلية عند  
   2س = 

 3-(= 2ق)
 

 

2س ــ س4جد القيم القصوى للاقتران ق )س( = 
 عظمى محلية عند 

 2س = 
 4( = 2ق)
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

 صغرى محلية عند 
 3س =  
 4-( =3ق)

 

p،  5س +  10+  2عين القيم القصوى للاقتران ق)س( = ــ س s
 عظمى محلية عند

 5س =  
 30( =5ق)

/ 2009  

اكمال 

 

 وزاري  
24

w(4س ــ2 ــ)( 2)س(=)س+هـ ما فترات التزايد والتناقص للاقتران 

هـ)س( متزايد في الفترة  

 2− − 

ومتناقص في الفترة  

  − 

 الحل :  
 8-س  8- 2س2-هـ)س( = 

 اكمال  2009 /الحل يكمل مثل التمارين السابقة 

 

 وزاري  
24

w 1 −

 1− −

 1− −

 

 1 − 

 

 

 وزاري  
24

w
، التي تجعل للاقتران ق)س( قيمة  2س –جـ س   – 5)س(= ق ما قيمة الثابت جـ في الاقتران

  2عظمى محلية عند النقطة س=

 4-جـ = 
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

 
 

 وزاري  
24

w
12 35 s5 s2 s (s);
3

− − + =p s

 

ك)س(   ى المنحن  أ(

متزايد في الفترتين  
و  

  ، 

ومتناقص في الفترة  

 15− 

قيمة عظمى محلية ب( 
وقيمتها   5-عند س =

85

3
  

ك)س( قيمة صغرى  
  1محلية عند س =

وقيمتها 
23

3

−
 

    ، 

 15− 

( ) ( ) ( ) ( )2 385 1
5 5 5 5 2 5 5 ;

3 3
= − − − − + − = −

( ) ( ) ( ) ( )2 323 1
5 1 5 1 2 1 1 ;

3 3
− = −  − + =

 

 
 

 وزاري  
24

w

 

 

 5−  −

 1

 5−  − 1
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

 وزاري  
40

w21 s8 s4 (s)i+ − =

( )s i

( )s i

)المنحنى  ( أ )s i
متزايد في الفترة  

 1   ومتناقص في

الفترة   1 −
قيمة صغرى محلية ب(  

1عند  s= وقيمتها  

-3  
 

/ 2009  

اكمال 

 

 3، ب= 2-أ=خارجي

 

 

 

3 تفوق  4sf s
(s)r

s
+

=
 
 

 

( ) ( )
( )

3 4 2 3

2

1 sf s sf3 s4 s
s r

s

 + − +
=
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

( ) ( )( ) ( ) ( )( )( )

( )
( )

3 4 2 3

2

2 f 2 2 f3 2 4 2
0 2 r

2

− + − − − + − −
= = −

−

 
 تفوق
 

2s
0 [ p s 3 s (s)i

[
  − + − =

1
s

4
=[

 
 
 

 

( )
1

s2 s i
[
+ − =1

s
4
=

( )1
0 i

4
=

( ) ( )1 1 1
0 2 i

[ 4 4
= + − =

( )1 1
2

[ 4
= 

1 1
2 [

[ 2
=  = 
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

  الأول : اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي:  القسم

لإجابة الصحيحةاالسؤالسنة 

2020 

 
إذا كان 

2[ s7 s s](s) r+ − (2)، فما قيمة   = r 

7أ( 
3-د(                6-جـ(                   1ب(                2

د 

7نشتق الطرفين     الحل  s2 (s) r− = 

                3 7 (2)2 (1) r− = − =  
 

الإنجاز  2019

إذا كان 
2 3s} (4 s6) s w+ + [w، فما قيمة   =

s] 

 4+2س6+3ب(  س                         4+2س9أ( 

س+جـ4+3س2+2س3س                  د( 12+2س3جـ( 

أ

2       الحل  2 2 s4 s9 4 s6 3 w]
s]+ = + + =  

دور  2019
ثاني 

{2sإذا كان  ([ s2) (s); + 5، وكان   = (1 ) ;=  جـفما قيمة  −

1-د(                  7جـ(                  5ب(                3أ( 
أ

           الحل 

2

2

[ s2 (s) ;

5 [ (1 )2 (1 ) ;
3 [ 5 [ 2

+ =

= + − = −
=  = +

   

2017 

 

[w(.دس   فإن    1+ 3س4)  إذا كان ص =  
s]  = 

 + س + جـ 2ب (   س                                1+ 3س 4أ (  

 2سس(                          د (    2ــ  2س2جـ (  ) 

أ

2017 
دور ثاني

 

 ( = 1) /. دس ،  فإن ق 2س3 + 4إذا علمت أن ق)س( = س

 

7د(              10جـ(                    5ب(                  3أ(    

د

2016

 

 =  ( 1) /( . دس ، فإن ق  1س +5+  2) ــ س إذا علمت أن ق)س( =    

 

7جـ(  صفر            د(                   5ب(                 3أ(   

ب

2016
2s}0 ج
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

أ ( 

3

[
3


  ])ب (  صفر        +
2[ s +      ) د[ s 2+  

 القسم الثاني : اجب عن الأسئلة التالية

لإجابة الصحيحةاالسؤالسنة 

)جد  2020 )3
2

2
s] s4

s5
−42

[ s
s5

+ +

 الحل 

( )
1 2 1 3

1 4

4

s]
2 32

s s4
5

s2 s4
[

(1 2 )5 1 3

s2 s4
[

(1 )5 4
2

[ s
s5

+ − +

−

−
−+ − =

+ − +

+ − =
−

+ +

 

دور    2020
ثاني

)جد   )2

2
s] s

s
+S

 الحل 

1
1 1 2 12

22
1

1
2

13 3
2 22 2

3 3

s s2
[ s]( s s2)

1 2

2 s2
[ s [ s

s 1

+ + −
−

+

−

+ + = +
+ −

−
+ + = + +

−

 

3

4

6
s] ( s)

s
+

4

2

2 s
[

4s
+ −

1 4 1 3
3s6 s 4

[ s] ( s6 s)
1 4 1 3

4 3 4 3 4
2 s s6 s s6 s

[ [ [3 4 3 4 3 4s

+ − +
−

+ + = +
+ − +

− −
+ − = + + = + +

− −

 

2015  
إكمال 

8(  2، فأوجد ق ) 8+  2س6ــ  4ق)س ( .دس = سإذا كان

 الحل 
  

3 38 24 32 2 12 2 4 s12 s4 (s)r= − =  −  = − =  

 
2013  

( = 2) /ب س + جـ وكان ق 2+  3س2) س( .دس =  /ق إذا كان  

   فما قيمة الثابت ب ؟               26

 

2f2 s6 (s) r
1 f f2 2 f2 4 6 26

+ =
=  =  +  =

  

(                2)  /س + جـ ، جد ق2+  3)س(. دس = س  /ق  إذا كان    2010
14

 

3
2 2

3
2

[ s
s
−

+ +
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

 

سنة 
لإجابة الصحيحةاالسؤال

إذا كان  2020

7

5

15 s](s) r3=   فما قيمة ،

5

7

s](s) r 

15-د(                5-جـ(                  5ب(             15أ( 

ج

   الحل 

5 7

7 5

5 s](s)r 5 s](s) r− =    ) خصائص (     =

2020 
 

إذا كان 

1 3

3 1

s]((s)r sf) s](2 (s)r)− = فما قيمة  −

 الثابت  ب  ؟  

 

1 

 الحل 

 

 

 

2020
)إذا كان  )

3

2

1

16 s] f s3
−

=  فما قيمة الثابت ب   +

6-د(                  6جـ(                   3ب(               3-أ( 

أ

 الحل 

( )3

1

3 2

3 3

3

1

3

sf s 16 s] f s3

16 (F F ) ( (1 ) (3))
3 F 12 28 16 F 16 F4 28

−
−

+  = +

= − − + − −
− =  −= − =  = +

 
 

2020  
دور  
ثاني 

إذا كان
3

2

8 s](s)r=   فما قيمة( )
3

2

s] 5 (s)r2+

3-د(                 13جـ(                   21ب(         11-أ( 

ب

 

1 3

3 1
1 1 3 3

3 3 1 1
1 32

3 1

1

3

s]((s)r sf) s](2 (s)r)

s](s)r s]sf s]2 s](s) r

sf
(1 3)2 s](s)r s](s) r

2

− = −

− = −

= − − +

3 3

1 1

f9 f
4 s](s) r s](s) r

2 2

f8
1 f f8 8 4

2

− = − − +

−
=  − = −  = −
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

) الحل )
3

2

21 5 16 (2 3)5 8 2 s] 5 (s)r2= + = − +  = + 

خاصية  
F

h

(F h)[ s}0[− =   

2020  
دور  
ثاني 

إذا كان
f

2

24 s]s4=   فما قيمة / قيم الثابت ب

1،   4-د(           4،   4-جـ(         1-،  4ب(         2-،   4-أ( 

ج

 الحل

f

2 2 2

2
2 2

F

2
( 2)2 F2 s2 s]s4

4 F 32 F2 24 8 F2

− = =

 =  =  = −

  

2019  
إذا كان 

4

1

10 s}(s)r2=  فما قيمة ،

1

4

1
s}(s)r

2
 

أ( 
5

2
د(                 10- جـ(                 5-ب(                

5

2

−

د 

 الحل 

1 1

44

5 1 1 1
5 s}(s) r s}(s)r

2 2 2 2

−
= − = =  

2019   
، فما قيمة   2- ( = 5، ق) 8( = 7إذا كان ق)

7

5

s}(s) r2 

 20-د(               20جـ(                   10ب(              10-أ( 

 ج

 الحل 

7

5

20 4 16 (2 )2 (8)2 (5)r2 (7)r2 s}(s) r2= + = − − = − =  

2019  
إذا كان 

5

1

6 s}(s)r3
−

، فما قيمة   =

5

1

s}((s)r 2)
−

− 

12جـ( صفر                د(                60ب(               10أ( 

أ

 الحل 

5 5 5

1 1 1

10 2 12 2 (1 5)2 s}(s)r s}2 s}((s)r 2)
− − −

= − = − −− = − = −  

2019 

2 8

8 2

s}(3 (s)i) s}(s)I= − +

 
 3د(              18 -ج(              3-ب (                18أ (  

 أ

 الحل 

2 8 8

8 2 2

18 (8 2)3 s}3 s}(s)i) s}(s)I= − − = − −

 

 

2018 

2

1

4
1s]
s

= 

أ (  
9

24

−
ب(                

7

24

−
جـ(               

7

24
د (                  

7

8
 

 ج



 
 

97 
 

تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

 الحل 

2 2

4

3 3 3

1 1

2

1 4
7 1 1 1 1 1

s} s
24 3 24 ( 1)3 ( 2)3 s3

1s]
s

−

−

− − − − −
= − = − = = = 

2018 

 

(  3( = ق)2-إذا كان ق)س( هي المشتقة الاولى للاقتران ق)س( وكان ق)

فإن  

3

2

s} 3 (s)r
 
 
 

−

= + 

  15-د(                      3جـ(                    1ب(                  15أ (  

 

 أ

 الحل 

3 3

2
2 2

3
(s)r15 (2 3)3 (2 )r (3)r s}3 s} 3 (s)r

 
 

−  
− −

+= −− + − − = = + 

2018 

إذا كان 

f

2

1 s} f−  فإن قيمة الثابت ب = =

ب(                 2-أ(  
1

2
 3،  0د(                  1جـ(                    

 ج

 الحل 

2

2

f

2

1 F2 f (2 f) f 1 s} f

1 f 0 (1 f)(1 f) 0 1 f2 f

− = − = − = − =

=  = − −  = + +

  

2017

 

إذا كان    
3

1

،    8ق)س( .دس = 2
3

5

 ، فإن قيمة    7ق)س( .دس =   

  
5

1

 ق )س( .دس =   

11د(                     1جـ(                  2ب(  ــ                 3أ(  ــ  

أ

 الحل 

5 3 5
3 7 4 s}(s)r s}(s)r s}(s)r

1 13
=− = − + =   

 

 خاصية الإضافة  

2017 

 

              9( = 2) س( هي المشتقة الأولى للاقتران ق )س( وكان , ق ) /إذا كانت ق 

      

5

2

 ( =5، فإن ق )  15)س( .دس =  /ق 

 24د(                  19جـ(                  9ب(                      5أ ( 

 د 

 الحل 
2

5

24 (5)r 15 9 (5) r 15 (2)r (5)r s}(s) r=  = −  = − =
  

2017 

 

إذا علمت أن      
f

s}(1 s2)
2

=  أ صفر  ، فان قيم ب الممكنة؟  −



 
 

98 
 

تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

د(   صفر، ــ             1،2جـ(              2، ــ 2ب(             1، ــ 2أ(  

2 

 الحل 

2 2 2
f

2

1 2 f 0 (1 f)(2 f)

f
0 2 f f (2 4) (F f) s s s}(1 s2)

2

− =  = + −

= − − = − − − = − = −
  

2017 
دور  
 ثاني 

 

س + جـ ،فإن2+ 2س3)س(.دس =  /ق إذا كان
2

1
 )س(.دس يساوي   /ق  

 

 

 12د(                 11جـ(                      10ب(                 6أ(  

 ج ـ

 الحل 
2 211 5 16 (1 2 1 3) (2 2 2 3) (1)R (2)r s}(s) r= − =  +  −  +  = − = 

2017 
دور  
 ثاني 

3

3

24 s}[2
−

 تساوي    ], فأن قيمة الثابت   =

 

 

 12د(                   6جـ(                  4ب(                    2أ(  

 أ

 الحل 

3

3

2 [ 24 [12 24 (3 3)[2 24 s}[2
−

=  =  = −−  = 

2017 
دور  
ثاني 

اذا كان  ق ) س (  قابل للتكامل ,   

6 6
s}(s)r s}(s)r

8 3
− 

أ (   
8

s}(s)r
3

ب (         
6

s}(s)r
3

جـ(       
3

s}(s)r
8

د(         
8

s}(s)r
6

 

أ

 الحل 

8 8 6 6 6
s}(s)r s}(s)r ) s}(s)r s}(s)r s}(s)r

3 6 3 8 3
= − − = −  

2016 

قيمة      

3

1

1
s}

2
=   

 د(               جـ( ــ                  ب( ــ  أ(  

 
   أ
 

 الحل 

3

1

1 1
1 (1 3) s}

2 2
= − = 

 

2016  
 إكمال 

إذا كان ص =      
3

1
.دس  فإن    2س

w}

s}
 يساوي :   

 د 
  مشتقة التكامل المحدود = 

 صفر 
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

 د( صفر     جـ(                        7ب(           2أ( س 

2016  
 إكمال 

 

إذا كان  
3

1−

 ، فإن قيمة أ هي :   12( .دس = 1أ س +  2)   

 1د(        جـ(                    1ب( ــ                2   (أ

 د 

 الحل 

3
2

1

3

1
(1 ) (3 9) s s s}(1 2)

1 8 12 4 12 1 9

h h h sh

h h8 h8 h 3 h

−
−

= −+ − + = + = +

=  =  = +  = + − +
 

2016  
إكمال 

 

إذا كان      
9

2
،  فإن     16ق )س( .دس =  8 

2

9
 ق )س( .دس =   3 

 48د( ــ                  6جـ(                 2ب( ــ                  6أ(  ــ  

أ

 الحل 
2 9

6 2 3 s}(s)r 3 2 s}(s)r
9 2

− = − =   =  

2015 
2016

 

 ق )س( .دس = 3 ،   فإن  6ق)س( .دس = ــ  2إذا كان 

 

18د( ــ                 9جـ(   ــ              9ب(                    18أ(  

ب

 الحل 

1 4

4 1

9 3 3 s}(s)r 3 3 s}(s)r=  =   − =  

2015

 

 ) س( .دس = /،    فإن      ق  3( = ــ 1، ق ) 5( = 4إذا كان ق )

8د(                  3جـ(                   2أ( صفر                   ب(   

د

 الحل 

4

1

8 3 5 (1) r (4) r s}(s)r= − − = − =  

2015  
إكمال 

إذا كان
3

1

 ، فإن قيمة ب هي :  32ب .دس =  

2د(                 4جـ(                    16أ(                    ب(     

ب

 الحل 

3

1

16 f 32 f2 32 (1 3)f s}f=  =  = − =  

2014
+     2إذا كان ص = س

5

1−

.دس ، فإن قيمة   2س  
w}

s}
 1عندما س =   

2د( ــ                 6جـ(                        2ب(              1أ( ــ    

ب

 الحل 
 2+ صفر  بالتعويض فيكون الناتج =   س2المشتقة تساوي  

 
 

4

1

1

4

4 

1  
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

2014

1

0

s] s= S

2

3
جـ(  

3

2

 الحل 

3

2

1
3 1
2 2

0

1 2

0 3

2 2
0 ( 1)

3 3
s s] s== − = 

2012

 

إذا كان     
f

1

 ، وكان ب عدداً حقيقيا موجباً ، فإن قيمة ب = 6ب .دس =  

 

4د(                    3جـ(                       2ب(                   1أ(     

ج

 الحل 

f
2 2

1

0 6 f f 6 f f (1 f)f s} f

2 3 f 0 (2 f)(3 f)

= − −  = − = − =

− =  = + − 

 3ب =    

2012 
إكمال 

 ،          8( = 3) س( هي المشتقة الأولى للاقتران ق )س( وكان ق )/إذا كانت ق 

      

6

3

 (   6، فإن ق )  20)س( .دس =  /ق  

 

 60د(                 28ج(                    12ب(                     3أ(  

ج

2011  
2008  
إكمال

 

، فإن     6( = 5، ق )   8( = 1إذا كان ق )

5

1

 ) س( .د س =   /ق   

 

   2د(  ــ                     2جـ (                  14ب(                   48أ(  

د 

  الحل 

5

1

2 8 6 (1)r (5)r s}(s) r− = − = − =  

2011 
إكمال

إذا كان ق)س( =                    ، فإن     

1

0

 ) س( .دس =   /ق     

أ(   ــ     
3

4
ب(   صفر          جـ(                

1

4
د(    

1

2
 

د 

2009
إذا كان  

ب

0

 ،  فإن قيم ب  هي :   10ب .دس = 

 5، ــ  2د( ــ           5،  2جـ(             5،   2ب( ــ            5، ــ  2أ( 

ب

 س

  1س +
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

2009 
إكمال 

     

[

0

 ،    فإن قيمة الثابت جـ تساوي   20دس =  5  

   15د(                   20ب( صفر                   جـ(                   4أ(  

أ

 الحل 

 

4 [ 20 (0 [)5=  = −   

 2007
قيمة       

5

3

 دس = 2 

 4د(                    2جـ(                    5ب(                      3أ( 

د 

قيمة  

5
2

5

s}(2 s s3)+ + 

 15د(               25ب ( صفر                 جـ(                3أ (     

الرزمة 

إذا كان    
2 33 s7 s2 s s]((s)r s2)− + − = −      ,

فما قيمة  

2

0

3s](s)r

 

؟ 
18

الحل 

ثم نعوض فيها لإيجاد ناتج التكامل المحدود               r(s)نشتق  ونجد قاعدة  
2

2

2

7 s4 s3 (s)r s2

s2 7 s4 s3 (s)r

7 s6 s3 (s)r

+ − = −

− + − = −

− + − =

  

2

0
2

((0)r (2)r)3 s](s)r 3

18 (7 (0)6 (0)3 ) (7 (2)6 ( 2)3 )3

− =

= − + − − − + −

الرزمة

إذا كان 

1

4

9 s](s)i

−

=    ,

4

1

8 s](s)r2
−

− فما قيمة    =

4

1

s]((s) r (s)i2)
−

؟  +

-22

 الحل

4 4 4

1 1 1

s](s)r s](s)i 2 s]((s) r (s)i2)

22 (4 ) (9 2)
− − −

+ = +

− = − + − =
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

 

  اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي: 

سنة 
السؤال

لإجابة ا

الصحيحة

2020
− 

 
 

5 1 0

4 2 1
−21 ب322

7621

 :   الحل
 324=  في الصف الثاني والعمود الثالث أيتقع  32 المدخلة

−  في الصف الأول والعمود الثاني أيتقع  21 المدخلة  =321 

 ( )= − − = − 21 326 1 2 4 2  

2020 
 الدورة
 الثانية

− 
 − 

3 4

5 1
+12  أ11

3−32−4

 :   الحل
 114=  في الصف الأول والعمود الأول أيتقع  11 المدخلة

−  في الصف الثاني والعمود الأول أيتقع  12 المدخلة  =121 

 ( )= − + = 12 113 1 4  

2019
+  

=   +   

23 4 2 w s

4 2 s 4 4
w s

 ب

2 11 2−1 2− −2 1

 :   الحل

   مدخلاتهما المتناظرة متساوية المصفوفتان متساويتان    

  =  = + =  = +1 w 3 2 w 2 s 4 2 s   

   1هما :   س ، ص على الترتيب 2 

  



 
 

103 
 

تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

2019
 
 − −
 
  

0 3 1

2 4 5

1 5 1

13 32  ج3

12−10−6−15
 :   الحل

−  في الصف الثاني والعمود الثالث أيتقع  32 المدخلة  = 322 

=  في الصف الثالث والعمود الأول أيتقع  13 المدخلة  131 

  − =  − =  13 326 1 6 3   

2019 
الدورة 
 الثانية

−  
=  

   

5 4 3 1
w s

3 2 4 521 22w3 s−ج 

−2−1−11−10
 :   الحل

  أي sفي الصف الثاني والعمود الثاني  للمصفوفة تقع  22s المدخلة 

= 224 s 

 أي wفي الصف الاول والعمود الثاني للمصفوفة تقع  21w المدخلة 
          

    
= 215 w

 
  21 2211 15 4 w3 s− = − = −    

20186 5 6 s

2 3 1 w 3

   
=   −   

w sب 

5 33 52 54 5

 :   الحل

   مدخلاتهما المتناظرة متساوية المصفوفتان متساويتان    

  =  = − =3 w 2 1 w 5 s   

    3هما :   س ، ص على الترتيب 5 

2017
3 8 3 2 s

2 4 w s 4

+   
=   −   

w s
 د

12−61224

 :   الحل

   مدخلاتهما المتناظرة متساوية المصفوفتان متساويتان  
( ) =  = +1 6 s 8 2 s  

 ( ) = −2 2 w s  

)في معادلة   sبتعويض قيمة   =  ينتج أن  2(  = −4 w 2 w 6 

  24 4 6 w s=  =      
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

20165 1 4
f

2 0 1

− 
= − 

12 21f f=  أ−

2صفر −2−1

 :   الحل

211  في الصف الأول والعمود الثاني أيتقع  21f المدخلة  f− = 

121  في الصف الثاني والعمود الأول أيتقع  12f المدخلة  f= 

 12 212 1 1 f f− = − − = −   

2016s 3 w 3

5 12 5 s2

−   
=   

   
wد 

12−6126−

 :   الحل

   مدخلاتهما المتناظرة متساوية المصفوفتان متساويتان  
( ) =  =1 6 s 12 s2  

( ) = −2 s w  

)من     ) ( )2 −  ينتج أن  1 =6 w    

2016
الدورة 
الثانية

5 3 2

6 1 4

− 
 
 

 أ

3 22 32 23 3

:   الحل

(رتبة المصفوفة  )عدد الأعمدة   عدد الصفوف   = =3 2 

2016
الدورة 
الثانية

5 3
s

7 1

− 
= 

 
125 s  ب+2

1−71015

 :   الحل

121  في الصف الثاني والعمود الأول أيتقع  12s المدخلة  s= 

 127 5 2 5 s 2= + = +   

2015
الدورة 
الثانية

2 2 s2 3

3 w3 1

− −−   
=   
  

w s
 أ

1 53 55 15 3

 :   الحل

   مدخلاتهما المتناظرة متساوية المصفوفتان متساويتان   
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

= =  = −1 w 5 s 3 2 s  

   1هما :  س ، ص على الترتيب 5 

2014 
 الاكمال

 د

0 1

0 1

 
  

1 1

1 1

 
  

1 0

0 1

 
  

0 1

1 0

 
  

لجنة 
 جالإعداد

5 4 3

7 1 2
 
  

4 3

1 2

2 1

 
 
  

5 4

7 1
 
  

4

1
 
  

 

  الأول : اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي:  القسم

20202 2( )− ج+

2 2L2 22 2 ,2 2 −

 :   الحل

 ( )2 2 , = − +
       
 )خاصية النظير الجمعي للمصفوفة   (

20204 0

1 8

− 
 
 

 أ

2 0

1
4

2

 
 −

−  

8 0

2 16

− 
 
 

8 0

2 16

 
 − − 

2 0

1
4

2

− 
 
  

 :   الحل

 
4 0 1 1

H2
2 21 8

−  − −
=  

 
 

4 0
2 0

2 2
1

1 84
2

2 2

H

−

− −
−

−

− −

  
 = = − 
    
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

2020
الدورة 
الثانية

0 1

1 4

 
 − 

2 2L 2  ب+

0 3

3 8

 
 − 

0 3

1 8

 
 − 

1 2

2 7

 
 − − 

0 2

2 8

 
 − − 

 :   الحل

2 2

0 1 0 1
2 L H2

1 0 1 4 

   
+ = +   −   

  

                
0 1 0 20 3

1 0 2 81 8

     
= + =     −−     

  

2019
الدورة 
الثانية

s
1 3

s2 s 3
2 1

   
   
   

    

− =  د−

10

5

 
 
 

2

0

 
 
 

4

5

 
 
 

2

1

 
 
 

 :   الحل

1 3
s2 s3

2 1
3

  
  
  

   

− = −  ومنها
1 9

s2 s3
2 3

   
   
   
   

− = − 

2 10
s s5

1 5

9 1
s2 s3

3 2

      
      
             

=  = + = + 

20183 6 3 5
s

2 3 0 4

   
= +   

   
sج 

0 1

2 1

 
 − 

0 1

2 1

− 
 − 

0 1

2 1

 
 − 

0 1

2 1

− 
 
 

 :   الحل

  
0 1 3 5 3 6

s
2 1 0 4 2 3

    
    
    

     

= − =
−

   

2017
1 2 5 2

f
3 0 3 3

−   
=   

   

f 14 f16 16( )+ − +

 أ

12 0

12 6

 
 
 

6 0

7 3

 
 
 

10 4

8 6

 
 
 

6 0

6 3

 
 
 

 :   الحل

f14 14 f16 16 f 14 f16 16( )− − + + − +=  

                                       (f )2 f2 2+ = + =  
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

12 0 1 2 5 26 0
2 2

12 6 3 0 3 36 3

       
       
       

        

−
= = + =  

2017
الدورة 
الثانية

0 2 2 6
f

7 1 5 7

  
=    −   

(f )−
 ج

2 8

2 8

 
 
 

2 4

2 6

 
 − 

2 4

12 6

 
 − 

2 8

12 8

 
 

− 

 :   الحل

  
2 4 0 2 2 6

(f )
12 6 7 1 5 7

    
= − = −    − −     

   

 
 

 الثاني : اجب عن الأسئلة التاليةالقسم 

2020

1 1 3 5 3 9
s f H

3 5 4 6 6 12

− − −    
= = =    − − −     

1
s2 f

3
= −

 

 :   الحل

  
3 5 3 9 1 1

f H
3 34 6 6 12

− −   
− = −   − −   

  

              
2 2 3 5 1 3

6 10 4 6 2 4

− − −    
= − =    − − −     

  

2 2 1 1
2 s2

6 10 3 5

− −   
= =   − −   

  

1
s 2 f

3
= −   

2020
1 2 2 3

3 s s 2
0 5 1 2

− −   
− = +   

    

7 12

2 15

− 
 − − 

  

 :   الحل
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

  
1 2 2 3

3 s 2 s2
0 5 1 2

− −  
− = +  

   
 

3 6 4 6
s s2

0 15 2 4

− −   
− = +   

   
  

4 6 3 6
s s2

2 4 0 15

− −   
− − = −   

   
 

7 12 4 6 3 6
s

2 15 2 4 0 15

− − −    
= − =    − − −     

  

2020
الدورة 
الثانية

3 3 2 1

s2 6 0 2 4 3 3 s

12 0 6 5

−   
   − = −
   
      

4 1

8 3

14 5

− 
 
 
  

  

 :   الحل

  

6 6 6 3

s2 12 0 12 9 s

24 0 18 15

−   
   − = −
   
      

   

6 3 6 6

12 9 12 0 s2 s

18 15 24 0

−   
   + = +
   
      

  

4 1 12 3 12 3
18 3 24 9 s 24 9 s33

14 5 42 15 42 15

− − −     
     = =  =
     
          

  

 

 

 

 

  الأول : اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي:  القسم
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

2020
[ f2 2 2 3 3 2[ f  

د

f [+ [ f+ 
[ f+ 

[ f+ 

الحل : 

2 3 3 2f f

2 3 3 2f 2 2g

2 2 2 2[ g [ f + = + g[

2020
الدورة 
الثانية

[ f4 2 3 2k L[ f 

[ f= k L
ج

3 24 24 33 4

الحل : 

4 2 3 2k L[ f = 

)(3 L f= 

)( f4 L= 

k L4 3

2020
الدورة 
الثانية

2 2 1 s

4 w 3 2

     
=     

     
sد

421
الحل : 

( ) ( )

( ) ( )

2 w s2 2 w 1 2 s

4 w3 4 4 w 3 2 2

+  +       
=  =       +  +        

4 w3 4= 0ومنها  + w 0 w3=  =

2 w s2= 1ومنها + s 2 0 s2=  = +

2018
الدورة 
الثانية

3 10 0 2
u ;

5 20 1 0

   
= =   −   

u ; [ =

12[

ج

3−49

الحل : 
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

12[;

u

( ) ( ) 124 0 5 2 2 [=  +  =

2018
الدورة 
الثالثة

f3 2
د

4f+f−f 

الحل : 

3 2 3 2f f
2018
الدورة 
الثالثة

2 1

5 3

 
= 

 

أ=2

12 7

31 18

 
 
 

4 1

25 9

 
 
 

12 7

31 9

 
 
 

4 2

10 6

 
 
 

الحل : 

2
2 1 2 1

5 3 5 3

   
 = =   

   
( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )

12 7 5 2 2 1 3 2 1 1

31 18 5 5 2 3 3 5 1 3

 +   +   
=     +   +    

 

  الأول : اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي:  القسم

2020
( )

6 1
11

1 s 3
− =

−
sأ

83021
 :   الحل

 ( ) ( )( )11 6 3 1 s 1− =  − −  

8 19 11 s 11 18 1 s= + − =  − = − − 

2020 
 دورثاني

5 2

4 1

 
 
 

أ2
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

1226612−
 الحل :  

 ( ) ( )( )12 1 5 4 2 4 4 2=  −  = = 

   طريقة ثانية الحل :  

 ( ) ( )
10 4

12 10 2 8 4 2
8 2

=  −  = =

2019
12− =1

ب2

63−6−3

 الحل :  

 ( )212 12 1 12− =  − = −  − = 

( )
2 1 1

2 2
1

3 12
4

− = − = =

2017
6 s

10
1 s 2

− =
−

sأ

1 2−6 21 2− −6 2−

 :   الحل

 ( ) ( )( )10 6 2 1 s s− =  − −  

 
2 20 2 s s 10 12 s s= − −  − = − −  

 ( )( )0 1 s 2 s= + 1ومنها قيم  − 2 s− =   

 القسم الثاني : اجب عن الأسئلة التالية

2020
 

1 2
3 2 1

1 0 f
1 2 0

0 4

 
−  − =    − 

  

f32
 

 الحل : 

1 2
3 2 1

1 0 f
1 2 0

0 4

 
−  −     − 

  
( ) ( )

( ) ( )

3 10 0 2 1 12 0 2

2 4 0 2 0 4 0 0

− + − − + + −  
=    + + + +   

( ) ( )
3 10

32 3 4 2 10 f
2 4

−
= − −  = = 
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

  الأول : اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي:  القسم

2020
1 3 f− =fج

0 1

1 0

 
 
 

0 1

1 3

 
 
 

0 3

3 0

 
 
 

1 3

0 3

 
 

− 

    الحل :

1 1L3 ( ) 3 3 f− −=  =  =  
0 10 3

3
1 03 0

   
= =   
  

 

                                                

2020
الدورة 
الثانية

4 5
w

1 1

 
= 

 

1
4 1

w
[ 1

−
− 

= − 
ب ]

5−51−1

    الحل :

1
2

0 1
L w w

1 0
− 

= =  
 

  

( ) ( )1 [ 1 4 1=  + −     5ومنها 4 1 [= + = 

2019
1

4 3

2 1
− 

= 
 

ج

4 3

2 1

1
2

−

−

 
  

4 3
2

2 1

−

−

 
  

4 2 1

23 1

−

−

 
  

1 2
2

3 4

−
−

−

 
  

    الحل :

( ) ( ) 1
4 3

2 4 1 2 3
2 1

−=  −  = =  

( )
1 1

4 2 1
23 1

− −
− 

= = − 
  

2019
الدورة 
الثانية

s
1 s 3

2 s

− 
 
 

ج

2−26

 :   الحل
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تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

s   مصفوفة منفردة   محددها يساوي صفر 

)ومنها         ) ( )( )0 1 s 2 s 3=  −  − 

     2 s 0 s3 6 0 s s2 6=  = −  = − −  

2019
الدورة 
الثانية

2

4 5
L

7 9

 
=  
 

2L
ب 

4 7

5 9

− 
 − 

4 7

5 9

−

−

 
  

4 7

5 9

− −

−

 
  

4 5

7 9
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2 02 s2 s 2+ − =
22 s2 s 1+ − =
21 s2 s 0+ − =

(1 s)(1 s) 0− − =

2

2

1 (2 s s)= + −
2 1

2 s s 2+ − =
2

2 s s 2+ − =
2

s s 0− =

 

3 3

1 (5 s2) (1 s2)= − − +

3

1 s2
1

5 s2

+
=

−

1 1 s2
3

5 s2

+
=

−
(5 s2)3 1 s2− = +

15 s6 1 s2− = +

15 s4 1− =

s4 16=

2

3 (4 s3)= −
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؟   

                  

                                        

34 s3 2− =
4 s3 8− =
s3 12=

2 2 2

4 s (s4)= +

s2  =

2

2 (s4)s=
2

2 s4=
2

2 s=s2  =

 2 2−

2

5 3 8

1
0 125 2 243 s 64 s

2
= − +

2 1
0 3 2 5 s 2 s

2
=  −  + 

2
0 6 s5 s= − +

0 (1 s)(6 s)= − +
 

3

2

(243) s
1

(128)
=

7
s

5
=

5 s
1

7


=

7 s5=7
s

5
=
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5

1 k

(2 k)
=

−

5

1 k

(2 k)
=

−

2

K
K2 K [+ =

13 2 1 [= + =

28 4 4 [= + =

1 2 2[ [ p− =

23 8 p− =

8
2

1 v

(v4 v)
=

−

2

321 (3 4 3) p=  − =

5
2

1 v

(1 v)
=

−
5

2

1 v

(1 v)
=

+

5

1 v

(1 v2)
=

+
5

1 v

(1 v2)
=

−

2

5

(1 v)

1 v

+

=
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                   ،    

 ؟

أ 

    

 

    

                 

                    

5
2

1 v

(1 v)
=

+

2

310 1 3 p= + = 

6](1 k) H p− + =

63 (1 6) 8 p − + − =

67 3 5 8 p=  + − =

2

KK5 K [+ =

2

214 2 5 2 [=  + =
2

324 3 5 3 [=  + =

2 3 310 14 24 [ [ p= − = − =

v2

1 v

( v) (1 )


=

−

10 16 9 4 1 16 1 9 (1 ) 4 1 1 1= + − + − =  +  − +  +  −

1 v

(f v2)


=

+

8 f 8 f 6 f 4 f 2= + + + + + + +

8 f4 20= +
3 f 2 f 5− =  = +
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k

k
(] (1 k) H2) [

2
 − + =

10

10
(2 (1 10) 3 2) [

2
− − + − =

10120 (18 6 )5 [− = − − =

4 3 2 1
s

8 8 8 8
+ + + +

5

8

6

8

7

8

5

8

1 1 2

8 8 8
= −

5 1 4
s

8 8 8
= + =

2

KK K4 [− =

2

13 1 1 4 [= −  =13 p=
2

24 2 2 4 [= −  =

1 2 21 3 4 [ [ p= − = − =

1 22 3 1 p p− = − = −
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4 214 p p= +5 318 p p= +
14 ]3 H ] H= + + +18 ]4 H ]2 H= + + +

14 ]4 H2= +18 ]6 H2= +
7 ]2 H= +9 ]3 H= +

9 ]3 H

7 ]2 H− − −

= +

= +2 ]=
7 2 2 H=  +3 H=

k

k
(](1 k) H2) [

2
− + =

5

5
(2 4 3 2) [

2
 +  =

5

5
(8 6) [

2
+ =

5

5
35 14 [

2
=  =

k

k
(G H) [

2
+ =

50
(G 3) 6250

2
+ =

(G 3)25 6250+ =

G 3 250+ =G 247=
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k

k
(](1 k) H2) [

2
− + =

10

10
(3 9 1 2) [

2
 +  =

10145 29 5 (27 2)2 [=  = + =

9 3
17 p 5 p= =

k](1 k) H p− + =

35 ]2 H p= + =

917 ]8 H p= + =

17 ]8 H

5 ]2 H− − −

= +

= +2 ] 12 ]6=  =
1 H 5 2 2 H=  =  +

9 225 p p= +7 320 p p= +
25 ]8 H ] H= + + +20 ]6 H ]2 H= + + +

25 ]9 H2= +20 ]8 H2= +

25 ]9 H2

20 ]8 H2− −

= +

= +
5 ]=

25 5 9 H2=  +
45 25 H2− =10 H− =

K(1 K2)K [+ =
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9171 (1 9 2)9 [= +  =

10210 (1 10 2)10 [= +  =

9 10 10[ [ p− =

1039 171 210 p= − =

10p
94 5 p

10
=

s2 1 s s3 1 ]+ = − + =

10

20
((s2 1)9 s2) [

2
+ + =

(s18 9 s2)10 990+ + =

(9 s20) 99+ =s20 90=

9
H s

2
= =

9
10 2 1 ]

2
=  + =

10](1 k) H p− + =

10

9
10 9 p

2
 + =10945 p=

w 9 19 w− = −
14 w 28 w2=  =

w 17 2 s− = −
w 19 s− =
5 s 14 19 s=  − = 

k](1 k) H p− + =

3 (1 k) 2 17 − + =3 k3 2 17− + =
k3 1 17+ − =6 k k3 18=  =

3 2fH fH fH H+ + +
(f 3 H )7+
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H fH ]=

H f H ]+ =

f ]=

k

7
(f 6 H 2) [

2
+ =

7

7
(f 3 H )2 [

2
+  =

7(f 3 H )7 [+ =

k

k
(](1 k) H2) [

2
− + =

k
(4 (1 k) 8 2) 72

2
 − + − =

k
(4 k4 16 ) 72

2
− + − = 

(k2 10 )k 72+ − =
272 k2 k10 0− + − = 

20 36 k5 k= − −

0 (4 k)(9 k)= + − 
9 k=4 k− =

k](1 k) H p− + =
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                 مرفوض    

812 4 7 16 p− = − + =

k

k
(](1 k) H2) [

2
− + =

10

10
(4 9 12 2) [

2
− + − =

10300 (36 24 )5 [− = − − =

k

k
(G H) [

2
+ =

k
20 k k5 100 (12 7) 50

2
=  =  − = −

k](1 k) H p− + =

20]19 7 12 ]19 7 p+ = − + =

1 ] ]19 19 ]19 7 12− =  = − = − −

k

k
(1 (1 k) 4 2) [

2
− − +  =

k
(1 k 8) 0

2
+ − =

(k 9)k 0− = 

k 0=k 9=
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 إجابات الوحدة الرابعة

  الأول : اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي:  القسم

2019  
 وزاري  

114

w 

 

، والانحراف   56العلامات يساوي اذا كان الوسط الحسابي لمجموعة من 

  معياريين التى تنحرف انحرافين الخام , فما العلامة 4المعياري يساوي 

 ؟  تحت الوسط

12-د(              12جـ(                   48ب(                      57أ( 

 ب

 

 الحل : 

  

 

2019  
دور ثاني

 

والانحراف  , 120طالب في اختبار ما يساوى  12مجموع علامات اذا كان 

 ؟  4فما العلامة المعيارية للعلامة  الخام   3المعيارى لها يساوى 
 

2د(               2-جـ(                    1-.                    ب( 2-أ( 

 جـ

 الحل :  
 

 

k](1 k) H p− + =

3 (1 k) 3 498 − + =
166 k k3 498=  =

k

k
(G H) [

2
+ =

116

116
(498 3) [

2
+ =

11641583 501 83 [=  =

s
u

56 s
8 56 s 2

4
48 56 8 s



−

=

−
− = −  = −

= + − = 
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2019 
الاكمال

 

    العلامات المعيارية لمجموعة من القيم هي :  

 Hفما قيمة 
2-د(                  2جـ(                         1ب(                        1-أ(  

 ج

 مجموع العلامات المعيارية لتوزيع ما = صفر  الحل : 

0 H 1 H3 1 H 2
2 h 6 h3
= − − −
=  =

 

  

 

 مثال 
 وزاري 

 

 طالبا في الصف الثاني عشر   30إذا كان الوسط الحسابي لعلامات 
 

 فإن  2وانحرافها  المعياري  13الأدبي في اختبار الجغرافيا يساوي 
 

 هي  11العلامة المعيارية المناظرة للعلامة 

  
3د(                  5جـ(     ب( صفر                               1-أ(  

 أ

 

 الحل : 
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كغم ، وكانت العلامتان المعياريتان  80كغم ، 85كتلتا شخصين  اذا كان 

 اظرتان نالم

 على الترتيب فما الانحراف المعياري  2- ،  1لهما 

ب(                    1أ( 
3

5
جـ(                     

5

3
10د(                   

 

   الحل :

1 2

1 2

1 2

1 2

5 85 80 s s
3 1 2 u u

s s5 5
3 3 u u



− = − = −
− = − − = −

−−
= = =

− −

 

 خارجي 

 والانحراف 65إذا كان الوسط الحسابي لمجموعة من القيم يساوي 

  

 فإن القيمة التي تنحرف ثلاثة انحرافات تحت الوسط  4المعياري 
 

120
10

12
s10 4

2 u
3






= =

−−
− = = =

H 1 H3 1 H 2− − −

104

w

s13 11
1 u

2


−−

− = = =
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 الحسابي هي : 
 

12-د(                      12جـ(                   53ب(                 77أ(   

 

 الحل : 

s
u

65 s
12 65 s 3

4
53 65 12 s



−

=

−
− = −  = −

= + − = 

 

 

 القسم الثاني : اجب عن الأسئلة التالية

 وزاري  
107

w

 

، وانحرافها  1000طالبا في امتحان التاريخ =  50اذا كان مجموع علامات 

5المعياري  
2

؟  15،  ما العلامة المعيارية المناظرة للعلامة  
-2

 

 الحل : 

 

1000
20

50
s20 15

2 u5
2






= =

−−
− = = =

 

 

 وزاري  
107
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 كغم   50اذا كان الوسط الحسابي لكتلة مجموعة من الاشخاص يساوي 

 ، وكانت العلامتان المعيارتيان المقابلتانσ، وانحرافها المعياري 

 على الترتيب :   4،  2-  هما  60للكتلتين : س ،  

 ؟  σأ ( فما قيمة كل من س ،  

 كغم ؟    58ب( ما العلامة المعيارية المقابلة للكتلة 

 45س=أ ( 
 

σ  =
,2 5 
 
ب (  

,3 2 

 
 الحل : 

 ؟ σأ ( فما قيمة كل من س ، 
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2 1

2 1

2
2

60 s s s 50
4 u 2 u

s50 60
25 10 4 4 u




 

 

= = =
= − =

−−
=  =  =  =

 

 
1

1

s50 s
45 s 2 25 50 s 2 u

25





−−
=  − = −  = − = 

 كغم ؟    58ب( ما العلامة المعيارية المقابلة للكتلة 

1

50 58
32 u

25
−

= = 
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114
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سم ، والفرق بين العلامتين   15اذا كان الفرق بين طولي شخصين يساوي 
          يالانحراف المعيارفما   1.5المعياريتين المتناظرتين يساوي 

σ =10

 

   الحل :

,

,

1 2

1 2

1 2

1 2

15 s s
15 u u

s s15
10

15 u u


= −
= −

−
= = =

−
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115
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  35،  17اذا كانت العلامتان المعياريتان المناظرتان للعلامتين 
 

 على الترتيب ، فما الوسط الحسابي والانحراف المعياري  3،  1-هما 
 

 الخام ؟ للعلامتين

σ   =,45 

µ  =

,215 

 

 الحل : 

1 2

1 2

1 2

1 2

18 17 35 s s
4 1 3 u u

s s18
45

4 u u


= − = −
= − − = −

−
= = =

−

 

1
1

s17
215 1 45 17 1 u

45


 



−−
=  − = −  = − = 
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2019 

 الاكمال 

 

)المساحة عند   ),; 15 u=    فما نسبة المساحة تحت ،( ),15 u−  

ك   2جـ( ك            د(               1 –ك                 ب( ك     – 1أ( 
ج

 الحل :  

( )
( )

,

,

; 15 u
; 15 u
= 
= −  

 

 
  

 

 وزاري 
110

w 

 

الجداول فإن المساحة المحصورة بمنحنى التوزيع الطبيعي المعياري  مباستخدا

 ( هي :  1والواقعة تحت ) ع = 
 

0,أ (  د (    جـ (      ب (      8413

أ

 وزاري 
110

w 

 

الجداول فإن المساحة المحصورة بمنحنى التوزيع الطبيعي المعياري  مباستخدا

 ( هي : 1.42ع = والواقعة تحت ) 

 

د (        جـ (         ب (           أ (

جـ

 وزاري 
110

w 

 

الجداول فإن المساحة المحصورة بمنحنى التوزيع الطبيعي المعياري  مباستخدا

 ( هي :  2والواقعة فوق ) ع = 

د (       جـ (           ب (           أ (

د

 وزاري 
114

w 
 

 

 المساحة عندما    تتوزيع الطبيعي وكانالاذا كانت ع تتبع 
 

( ),; 223 u=
 
)ما نسبة المساحة عندما    ),223 u−؟ 

 

  1د ( ك +          1  –ك           جـ ( ك  –  1أ ( ك            ب ( 

ب

 

 الحل : 

( ) ( )
( ) ( )

, ,

, ,

; 2 23 u ; 2 23 u
; 1 2 23 u 1 2 23 u
= −   =
− = −  − = − 

 
 

 

 

2019 

الدورة  

 الأولى

 
  ≥نسبة المساحة عندها تساوي نسبة المساحة عندما )ع  ةأي من الآتي

 (؟0,6
  

  -  ≤)ع  - 1(    د( 0,6 ≤ (   ج( )ع 0,6-  ≤(    ب( )ع 0,6- ≥ أ() ع 
0,6 ) 
 

 ب

2019 

الدورة  

 الثانية 

 
، فما نسبة المساحة   0,9222(=1,42 ≥ إذا كانت المساحة عندما )ع 

 عندما 
 (؟ 1,42-  ≥)ع 

 
 أ

,01587,09222,05578

,0 8413,01097,09222,09328

,00263,01587,02882,00228
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 0,1778د(       0,4222ج(          0,9222ب(        0,0778أ(
 

 الحل : 

( ) ( )
( )

( )
( )

, , , ,

, ,

, ,

, ,

09222 142 u 09222 142 u
09222 142 u 1
142 u 09222 1
142 u 00778

= −   = 
= −  − 

−  = − 
−  = 

 

 وزاري 
114
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  , σ، وانحراف معياري   اذا كانت س تتبع التوزيع الطبيعي بوسط حسابي 

 (  ؟   س)المساحة عندما   قيمةما

د ( صفر          1جـ (               ب (              أ (
ب

 خارجي 

 

لمنحنى التوزيع الطبيعي  σوالانحراف المعياري  µما قيمة الوسط الحسابي  

 المعياري :

 σ       ،0 =µ=1ب (                             σ  =µ= 1أ (   

σ   ،   10  =µ= 0د (                              σ  =µ= 0جـ ( 

ب

 القسم الثاني : اجب عن الأسئلة التالية

2019  
دور ثاني

 

 

 تتبع اعمار مجموعة من الاشخاص التوزيع الطبيعي ، بوسط 
 

 . اذا كانت نسبة من تزيد اعمارهم   σمعياري  فوانحرا 25حسابي  
 

 ، تساوي  35عن 

 فما قيمة الانحراف المعياري أ ( 

 عاما  30ب ( ما نسبة الأشخاص الذين تزيد أعمارهم عن 

 5 1 1- ع 

 6915 8413 1587 المساحة تحت ع 

 

 أ (

σ  =10 

 

 

 ب(

 

 

 
   ؟فما قيمة الانحراف المعياريأ ( 

 الحل : 

 

,005,0 50

1587

,

,,,

3085
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 )أ( ------------ من الجدول المرفق نلاحظ  

 عاما؟   30ب ( ما نسبة الأشخاص الذين تزيد أعمارهم عن 

 الحل : 

 

  

  

       

 )ب(  -----------------%    30.85% =   100×  0.3085النسبة = 

 

2019 
الاستكمالية

طالب لامتحان عام ، وكان توزيع علاماتهم يتبع التوزيع الطبيعي بوسط   1000تقدم 

 ، جد ما يلي :   10، وانحراف معياري   70حسابي 

 .  80عدد الطلبة الذين تقل علاماتهم عن  -1

، فما    85الممتازين هي إذا كانت أقل علامة يحصل عليها الطالب ليكون من فئة  -2

 النسبة المئوية للطلبة الذين حصلوا على تقدير ممتاز 

   ع 

   المساحة تحت ع 

1) 

 طالب  841

 

 

2)

 

   80عدد الطلبة الذين تقل علاماتهم عن  -1 

 1000عدد الطلاب =   الحل :
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 ( 1)  -----------------طالب    841  ≈ 1000×  0.8413عدد الطلبة =  

، فما    85إذا كانت أقل علامة يحصل عليها الطالب ليكون من فئة الممتازين هي  -2

   النسبة المئوية للطلبة الذين حصلوا على تقدير ممتاز

 الحل : 

 

  

       

 ( 2) -----------------%    6.68% =   100×  0.0668النسبة = 

 وزاري  

 

 

 طالب لامتحان ما في جامعة النجاح الوطنية . إذا كانت  1000تقدم 

 وانحرافه  60علامات الطلبة تتبع التوزيع الطبيعي وسطه الحسابي 

 جد :  10المعياري 

 80أ ( عدد الطلبة الذين تزيد علاماتهم عن 

  90و  50ب( النسبة المئوية للطلبة الذين تنحصر علاماتهم بين  
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s70 80
1 u 80 s 10 70

10


 

−−

= = =  = = =

,08413 (1 u)=  

,

s70 85
15 u 85 s 10 70

10


 

−−

= = =  = = =

, , , ,00668 09332 1 (15 u) 1 (15 u)= − =  − =  

112

w
84

s60 80
2 u 80 s 10 60

10


 

−−

= = =  = = =

, ,00228 09772 1 (2 u) 1 (2 u)= − =  − = 



 
 

152 
 

تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الرياضيات/ المبحثالأدبي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

  90و  50ب ( النسبة المئوية للطلبة الذين تنحصر علاماتهم بين  

 \ الحل :

  

       

 )ب(   -----------------%    84% =   100×  0.840النسبة = 

 وزاري  

 

 

 طالب في احدى الجامعات الفلسطينية لامتحان عام في   1000تقدم 
 

 المهارات التقنية وكانت علاماتهم تتبع توزيع طبيعي بوسط حسابي  
 

   60، وكان عدد الطلبة الذين حصلوا   σوانحراف معياري  68يساوي 
 

 طالب .  719على الاقل هو 
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